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Mineritul, din ce în Mineritul, din ce în 
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Creştin ortodox
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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9707  -0,0005 
Dolarul SUA                    4,5645 +0,0204 
Gramul de aur                      318.3617    +1.2554
Francul elveţian                        5,2631 +0,0080
100 Yeni japonezi                   3,10472 +0,0034 
Lira sterlină                    5,8212 -0,0006
Leva bulgărească     2,5415 -0,0002
Leul moldovenesc     0,2581 +0,0001
100 Forinţi maghiari    1,2628 +0,0031
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

,,Când cărţile se vând greu, oamenii se vând ușor, iar ţara se dă pe degeaba.”- Tudor Mușatw cu,,Când cărţile se vând greu, oamenii se vând ușor, iar ţara se dă pe degeaba.”- Tudor Mușatw cu

curs valutarcurs valutar

Bună treabă, rea tocmeală, 
între PSD și PNL!

†)Soborul †)Soborul 
Sfântului Sfântului 
Arhanghel GavrilArhanghel Gavril

Tânăr din Rovinari, cercetat pentru furt
O tâlhărie dintr-un magazin din orașul Rovi-

nari se putea încheia cu un final tragic. Un tânăr, 
în vârstă de 19 ani, a reușit să sustragă mai mul-
te sticle cu alcool și energizante, amenințând-o 
pe vânzătoare cu un cuțit.

„În dimineața zilei de 24 martie, polițiști din 
cadrul Poliției Orașului Rovinari au fost sesizați 
prin apel 112 de către o femeie, cu privire la 
faptul că un bărbat a sustras mai multe produse 
dintr-un magazin. Din primele verificări efectu-
ate de polițiști, a reieșit faptul că bărbatul a 
sustras mai multe sticle cu băuturi alcoolice și 
energizante, amenințând-o cu un cuțit pe feme-
ia care lucra în calitate de gestionar, pentru a o 
intimida și a-și asigura scăparea. La scurt timp, 
polițiștii au procedat la identificarea persoanei 
în cauză, în identitatea unui bărbat, în vârstă 

de 19 ani, din orașul Rovinari, față de care a fost în-
tocmit dosar penal, sub aspectul săvârșirii infracțiunii 
de tâlhărie calificată”, a anunțat purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj.

IZABELLA MOLNAR

Motto: „Bună țară, rea 
tocmeală, mama ei de rân-
duială!” - Vistian Goia, din 
TRIBUNA MAGAZINE

 

Aproape că nu există 
zi, de la Dumnezeu 
lăsată, să nu avem 

măcar un scandal între prin-
cipalele partide politice ale 
României, Partidul Social 
Democrat și pretinsul Partid 
Național Liberal. Așa a fost și 
luni, în prima zi a săptămâ-
nii, însemnată cu cruce roșie 
în calendarul creștin orto-
dox, numită și Buna Vestire.

NU TOȚI COPIII SUNT 
ASEMENEA PĂRINȚILOR. 
Mi-am zis că și liberalii sunt 
oameni, unii dintre ei chiar 
respectabili. Dar o întâmpla-
re petrecută mai anii trecuți 
mi-a creat o anumită aversi-
une și neîncredere în câțiva 
ce se pretind liberali, adică 
democrați de la care aveam 
și încă am pretenția să se 
manifeste în societate cu un 
minim bun-simț. Pe scurt, ca 
să nu mă lungesc prea tare, 
mă aflam într-o obișnuită vi-
zită prietenească la o distin-
să doamnă – Despina Tudor, 
de loc din Bustuchinii Gorju-
lui, intelectuală ce a fost, la 
viața ei care acum a depășit 
vârsta de 90 de ani, fiind deci 
la senectute, inclusiv redac-
tor șef al Editurii Științifice. 
Despina Tudor este autoarea 
mai multor cărți, printre care 
și a unui Dicționar mitologic. 
Ca un gest frumos, au sosit 
să vadă ce-i mai face mama, 
unul dintre cei doi feciori ai 
domniei sale, unul care-i in-
giner și presupus liberal. Din 
vorbă-n vorbă, inginerul Tu-
dor, apropiat de editură, m-a 
întrebat ce părere am despre 

doamna Viorica Dăncilă, ingineră de 
petrol și gaze, domnia sa - pe atunci 
prim-ministru al României. Evident, 
din partea PSD. Iar eu, sincer, am zis 
că am o părere bună. Atât mi-a fost!

VORBE URÂTE, VORBE GRELE! Ei 
bine, dar mai degrabă rău, din acel 
moment, pretinsul liberal Tudor – fiul 
cel mare al doamnei Despina – a por-
nit să-mi împroaște o droaie de vorbe 
murdare, jignitoare, ce nu se pot scrie 
pe hârtie. Eu nu aveam de ce să-mi 
cer scuze, comportându-mă civilizat. 
Chiar am vrut să-mi iau =La revede-
re= de la doamna Despina, surprinsă 
și ea, dar luat de toartă de soția sa a 
plecat pretinsul liberal, cu spoială de 
inginer, Tudor! De atunci nu am mai 
vizitat-o pe distinsa doamnă Despina 
Tudor, ca să evit o nedorită întâlnire 
cu acel spurcat la gură. Trag nădejde 
că nu sunt la fel ca el toți liberalii.

SCANDAL ÎN COALIȚIA PSD-PNL! 
Cică niște lideri ai pretinsului PNL nu 
vor liste comune la alegerile locale, 
ci doar la alegerile europarlamenta-
re. Liberalii mai sunt nemulțumiți că 
niște primari de-ai lor trec cu arme și 
bagaje la PSD. Bun, dar ce vină are 
PSD? Mai sunt și situații, ca la Iași, 
unde PSD nu-l susține pe controver-
satul Costel Alexe, cel cu mai multe 
dosare penale, căci PSD își susține 
propriul candidat. La fel și la județul 
Prahova, unde actualul președinte 
al Consiliului Județean, Iulian Dumi-
trescu, ce-i drept vechi liberal, este 
indezirabil pentru PSD, fiind urmărit 
penal de către DNA! Bătaia pe ciolan 
se petrece și în alte județe sau în alte 
capitale de județ, precum Bacău, 
Brașov și Timișoara.

ȘEDINȚA SECRETĂ A COALIȚIEI. 
N-a fost una scurtă, cea de luni du-
rând vreo două ore și jumătate. S-au 
discutat listele comune ale PSD și PNL 
pentru alegerile europarlamentare. 

RATEUL RAMONA CHIRIAC. Nu se 
știe cine a avut năstrușnica idee să 
pună cap de listă o persoană inde-
pendentă. Și a fost desemnată numi-

ta Ramona Chiriac, reprezentanta 
Comisiei Europene în România. Deci 
o individă care nu reprezenta Româ-
nia! Dar i s-a propus să se înscrie în 
PSD, ca să poată candida la euro-
parlamentare. A refuzat, dar a cerut 
că-i fie asigurat un post de comisar 
european, ceea ce nimeni nu-i pu-
tea garanta. Mai ales că o negociere 
pentru această demnitate înaltă se 
negociază după alegerile europarla-
mentare din 9 iunie. La care madam 
Ramona Chiriac nu avea cum să par-
ticipe dacă nu se înscria în partidul 
care-a propus-o!

Și dă-i și luptă pentru locul unu 
pe lista comună a europarlamenta-
relor. Următorul pe listă era Mihai 
Tudose (PSD), dar locul era râvnit și 
de „Nomber One=-ul lui Klaus Ioha-
nnis, cetățeanul Rareș Bogdan. Până 
la urmă, a câștigat locul unu pe listă 
Mihai Tudose, iar PNL-ul a mai ce-
rut, pentru cedarea lor, încă un loc 
eligibil pe lista comună PSD-PNL la 
alegerile europarlamentare.

Nu se știe precis, căci va mai 
avea loc o ședință a Coaliției săptă-
mâna viitoare, când se va definitiva 
lista și, se pare, că tot PSD-ului îi va 
reveni și un post de comisar euro-
pean, fără a se ști pe ce domeniu!

ION PREDO�ANU

P.S. DUPĂ FORMAREA ȘI VOTA-
REA COALIȚIEI, MULȚI VITEJI SE 
ARATĂ! Mai sunt și alți cârcotași 
în PNL, de genul lui Alin Nica, de 
la CJ Timiș, care acum s-a trezit 
că-i împotriva Coaliției PSD-PNL. 
Deși, la votul din BPN-ul PNL, 138 
de voturi au fost pentru formarea 
Coaliției, iar împotrivă numai 38! 
(Ion Predo�anu)
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Nimeni nu cunoaște 
planul pe care îl au 
șefii CEO cu reorga-

nizarea companiei, și nici nu 
se obosesc aceștia să le facă 
publice. Întrebat despre acest 
subiect, fostul președinte al 
Directoratului CEO, actual di-
rector al Direcției Ofertare – 
Vânzare, Daniel Burlan, nu ex-
clude transformarea sucursalei 
miniere, condusă de Constan-
tin David, în direcție. Acesta 
spune că în condițiile date, 
această reorganizare trebuie 

Mineritul, din ce în ce mai mic în CEO. Sucursala Mineritul, din ce în ce mai mic în CEO. Sucursala 
minieră, transformată în direcție?!minieră, transformată în direcție?!

* Mutare de �efi

După ce Guvernul a adoptat legea austerității, anul tre-
cut, CE Oltenia trebuie să-și reorganizeze structura. În 
acest sens, e posibilă desființarea Sucursalei Miniere a 
companiei, care ar deveni direcție, cu mai puțini șefi 
care vor fi transferați în unitățile miniere de carieră.

să aibă loc.
,,Sunt condiții impuse de 

noua legislație, de un număr 
de salariați într-un serviciu, 
departament, direcție, de nu-
mărul de funcții de conducere 
în funcție de numărul de per-
sonal. În mod sigur va fi o reor-
ganizare, va fi o altă structură 
organizatorică a Complexului 
Energetic Oltenia. Poate fi lu-
ată în calcul și transformarea 
sucursalei miniere în direcție, 
pe modelul Direcției Energie. 
Sunt trei sucursale energetice, 

Rovinari, Turceni și Ișalnița, 
poate să se transforme în 
direcție și sucursala minieră 
având în subordine unități mi-
niere cum sunt acum, sau alt 

mod de organizare, exploatări 
miniere. Reorganizarea ar tre-
bui să funcționeze de la 1 iu-
nie. În mod sigur o să dispară 
foarte multe posturi de condu-

cere care se transformă în pos-
turi de conducere la unitățile 
miniere=, a spus acesta la Sud 
FM.

M.C.H.

* Barurile din Bâlteni �i Bolbo�i, verifi-
cate de ITM Gorj, aveau angajați fără for-
me legale

Agenții economici din județ care au fost 
verificați de inspectorii de muncă în perioada 18-
22 martie, și care au avut carențe în activitatea 
pe care o desfășoară, au primit 35 de sancțiuni 
contravenționale de aproape 230.000 de lei. Inspec-
torii de muncă informează că au fost 65 de controa-
le care au vizat atât domeniul relațiilor de muncă, 
cât și domeniul securității și sănătății în muncă. 
,,Au fost aplicate 35 sancțiuni contravenționale în 
valoare de 229.000 lei, dintre care 60.000 lei pen-
tru muncă nedeclarată. Pentru neconformitățile 
constatate în urma controalelor, inspectorii de 
muncă au dispus 177 măsuri obligatorii în vederea 
intrării în legalitate=, a comunicat ITM Gorj. În 
comunicatul de presă, inspectorii mai arată: ,,Doi 
angajatori din comunele Bâlteni și Bolboși, având 
domenii de activitate baruri și alte activități de 
servire a băuturilor au fost sancționati, fiecare, cu 
suma de 20.000 lei pentru folosirea în activitate a 
unei persoane fără încheierea în prealabil a unui 
contract individual de muncă. Un alt angajator din 
orașul Țicleni, având domeniu de activitate alte 
transporturi terestre de călători, a fost sancționat 
cu suma de 20.000 lei pentru primirea la muncă a 
doi salariați cu depăşirea duratei timpului de mun-
că stabilită în cadrul contractelor individuale de 
muncă cu timp parţial=, precizează instituția.

Verificări și în comerț

De asemenea, în aceeași perioadă, la nive-
lul Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj s-a 
desfășurat Campania Națională pentru verificarea 
modului în care sunt respectate prevederile lega-
le privind încheierea și executarea contractelor 

Amenzi de zeci de mii de lei pentru 
muncă nedeclarată

individuale de muncă, pre-
cum și prevederile legale 
privind cerințele minime 
de securitate și sănătate în 
muncă de către angajatorii 
care desfășoară activități în 
domeniile „Fabricarea altor 
produse din materiale neme-
talice= - cod CAEN 23 și „Comerț cu ridicata al ma-
terialului lemnos și a materialelor de construcție și 
echipamentelor sanitare= - cod CAEN 4673. Au fost 
verificați 10 angajatori, fiind aplicate 8 sancțiuni 
contravenționale în valoare de 46.000 lei și dispuse 
39 măsuri de intrare în legalitate.

Obiectivele campaniei au constat în:
-identificarea și verificarea agenților economici 

din grupul țintă;
-eliminarea neconformităților constatate, prin 

dispunerea de măsuri obligatorii pentru remedi-
erea neconformităților și aplicarea sancțiunilor 
contravenționale  corespunzătoare;

-creșterea gradului de conștientizare a angaja-
torilor și a lucrătorilor în ceea ce privește nece-
sitatea respectării prevederilor legale în domeni-
ile relațiilor de muncă și securității și sănătății în 
muncă;

-verificarea respectării de către agenții econo-
mici din grupul țintă  a tuturor condițiilor de muncă 
ale lucrătorilor.

Încă o atenționare a șefului ITM Gorj, George 
Romanescu: „Atragem atenția tuturor angajatori-
lor de respectarea prevederilor legale în domeniile 
relații de muncă și securitate și sănătate în muncă, 
în mod deosebit acelor angajatori care nu respectă 
legislația în vigoare privind munca nedeclarată. In-
spectoratul Teritorial de Muncă Gorj va întreprin-
de toate demersurile necesare pentru aplicarea 
unitară de către aceștia a prevederilor legale în 
domeniile de competență=, transmite acesta.M.C.H.

,,Jandarmii au identifi-
cat societatea comercială 
ai cărei lucrători efectuau 
debitarea materialului lem-
nos și au aplicat o sancțiune 
contravenţională în valoa-
re de 4.000 de lei, conform 
prevederilor art. 63, lit. h 
din O.U.G. 23/2008 privind 
pescuitul și acvacultura, 
pentru că au depozitat ma-
terialul lemnos pe malul și 
în albia râului Galbenu, iar 
rumegușul rezultat din de-

Tăiau arbori pe Valea Galbenului. 
Firmă amendată de jandarmi
Un echipaj de jandarmi din cadrul Detașamentului No-
vaci a descoperit că, pe Valea Galbenului din Baia de 
Fier, se desfășurau activități de exploatare silvică, iar 
materialul lemnos era depozitat pe malul și în albia râ-
ului Galbenu.

bitarea acestuia a ajuns în 
albia râului. În situația în 
care observați fapte simila-
re de încălcare a normelor 
legale în domeniul pescuitu-
lui și acvaculturii, vă reco-
mandăm să sesizați aceste 
aspecte prin SNUAU 112 sau 
să vă adresați unui echipaj 
de jandarmi în vederea apli-
cării măsurilor legale”, a 
transmis, ieri, Jandarmeria 
Gorj.

M.C.H.
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Dacă până acum, am fost de mai multe ori să 
văd evoluţia puilor de barză chiar de la depunerea 
ouălor şi clocitul acestora, anul acesta nu am mai 
trecut pe la cele aflate în zona Şomăneştilor să 
văd  dacă primele înaripate sosiseră la cuiburi. 
Până când am citit un articol dintr-o publicaţie 
centrală cum că au început să sosească în mai 
multe locuri din ţară, începând de îndată să-și re-
pare cuiburile şi apoi să plece după hrană ori să 
se odihnească, dacă este să ne luăm după ruta de 
migraţie şi, nu în ultimul rând, lungimea ori difi-
cultatea acesteia. 

Îmi zic atunci „ia să văd eu şi  înaripatele dacă 
au început să apară pe plaiurile gorjene şi dacă 
da atunci cum se comportă=, iar dacă se poate să 
le fac chiar câteva fotografii.  

Ajuns la faţa locului, am constatat  că o parte 
dintre berze veniseră deja, iar unele chiar începu-
seră să-şi repare cuiburile; iar altele, mai harni-
ce, chiar să-şi clocească ouăle. Localnicii aflaţi la 

Odată cu echinoţiul,Odată cu echinoţiul,

Au venit berzele şi pe plaiurile Gorjului
faţa locului mi-au povestit că plecarea din toam-
na anului trecut s-a făcut după un fel de „aduna-
re generală= când toate sau aproape toate s-au 
strâns şi, într-un cor de clămpănituri de-ale lor, au 
plecat împinse de instinctele lor ancestrale spre 
zonele unde să-şi petreacă anotimpul rece pentru 
ca, odată cu sosirea primăverii, să facă drumul 
înapoi spre cuiburile părăsite în toamnă. 

Trebuie făcută menţiunea, şi am simţit inclusiv 
după felul cum povesteau, că localnicii îndrăgesc 
aceste înaripate. Tot cu această ocazie un localnic 
mi-a istorisit că, în urmă cu mai mulţi ani, dintr-
un cuib a căzut un pui de barză în curtea unei 
bătrâne. 

Aceasta l-a îngrijit dându-i de mai multe ori 
pe zi de mâncare, chiar peştişori ori brotăcei pe 
care-i prindeau copiii de la apa din apropiere.  

După ce s-a înzdrăvenit, pentru a-l cunoaşte, 
bătrâna l-a vopsit pe spate şi burtă cu roşu, iar 
toamna când berzele au plecat şi „cea roşie= şi-a 

luat zborul cu ele după ce exersaseră laolaltă. În 
primăvara următoare, odată cu celelalte, a venit 
şi barza roşie după cum era cunoscută de local-
nici, care şi-a făcut cuib într-unul din cele părăsi-
te l, a crescut o nouă generaţie de înaripate şi a 
plecat în migraţie pe traseul lor binecunoscut. 

 Dar în primăvara următoare nu s-a mai întors 
lungimea traseului , epuizarea ori cine ştie ce alte 
pericole ascunse  răpunând-o pe drum. Şi la ora 
actuală  localnicii  îşi mai aduc aminte despre po-
vestea berzei roşii numită, aşa cum vă spuneam, 
după culoarea cu care fusese vopsită de bătrână 
pentru a o recunoaşte. 

 Istorioara se poate constitui şi ca o confirmare 
că, indiferent de lungimea şi greutatea rutelor de 
migraţie, berzele revin exact pe acele locuri de 
unde au plecat toamna, anunţându-şi vesele pre-
zenţa printr-un veritabil cor de strigăte ori clăm-
pănituri din cioc specifice.  

                               MUGUREL PETRESCU          

Arestat după ce a intrat în casă peste 
foștii socri și i-a amenințat cu toporul

„În seara zilei de 24 
martie, polițiști din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu 
Jiu au fost sesizați de o fe-
meie, cu privire la faptul că 
un bărbat a intrat în locuință 
și i-a amenințat familia. 

Din primele verificări 
efectuate de polițiști, a 
reieșit faptul că un bărbat, 
în vârstă de 39 de ani, din 
Târgu Jiu, pe fondul consu-
mul de alcool a pătruns fără 
drept în locuința părinților 
fostei concubine, unde i-a 
amenințat pe aceștia cu acte 
de violență și cu moartea, 
având asupra lui un topor. În 

Un târgujian în vârstă de 39 de ani a fost arestat luni, 
pentru 24 de ore, după ce, băut fiind, a intrat în casa 
părinților fostei concubine și i-a amenințat pe aceștia 
cu un topor. Incidentul s-a petrecut duminică seară.

urma evaluării riscului, față 
de bărbatul în cauză a fost 
emis un ordin de protecție 
provizoriu și întocmit dosar 
penal, sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de amenințare 
și violare de domiciliu. 

De asemenea, în cursul 
zilei de luni, bărbatul de 39 
de ani a fost reținut pe bază 
de ordonanță și introdus în 
Centrul de Reținere și Ares-
tare Preventivă al Inspecto-
ratului de Poliție Județean 
Gorj=, a declarat purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj.

  I.M.
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O nouă avarie la spital. UPU, ATI și Blocul O nouă avarie la spital. UPU, ATI și Blocul 
operator, fără curentoperator, fără curent

„În urma unei avarii apărute la 
instalația electrică, în locația din 
strada Tudor Vladimirescu a Spitalu-
lui Județean de Urgență Târgu Jiu a 
fost întreruptă temporar alimenta-
rea cu energie electrică. 

Pe perioada întreruperii curen-
tului electric, Unitatea de Primiri 
Urgențe, Secția ATI și Blocul Ope-
rator sunt  alimentate cu energie 
electrică prin generatorul electric. 
În prezent, în locația din strada Tu-
dor Vladimirescu se află echipele 

de intervenție pentru remedierea 
avariei=, au anunțat, luni la prânz, 
reprezentanții Spitalului Județean.

După ora 14.00, alimentarea cu 
energie electrică a fost reluată. Pro-
bleme similare au fost și în luna de-
cembrie. 

Trei pene de curent s-au produs 
atunci în decurs de câteva ore, la 
spitalul de pe Tudor Vladimirescu, 
unde au avut loc lucrări de reabilita-
re energetică.

I.I.

Spitalul Județean de Urgență din Târgu Jiu a rămas luni dimineață 
fără curent electric, din cauza unei avarii la instalația electrică. Uni-
tatea de Primiri Urgențe, secția ATI și Blocul Operator din strada 
Tudor Vladimirescu au fost alimentate de un generator. 

DGASPC Gorj angajează medicDGASPC Gorj angajează medic
Direcția Generală de Asistență 

Socială și Protecția Copilului Gorj 
organizează concurs pentru ocupa-
rea unui post vacant de medic. Con-
cursul are loc în a doua jumătate a 
lunii aprilie.

Concret, este vorba de un post 
de medic primar cu normă întreagă 
la Serviciul de evaluare complexă a 
persoanelor adulte cu handicap din 
cadrul aparatului propriu al DGASPC 
Gorj. 

Înscrierile la concurs se fac până 
pe data de 4 aprilie inclusiv, la sediul 
instituției din Târgu Jiu. Pot partici-

pa candidații care au studii superioa-
re absolvite cu diplomă de licență în 
domeniul Medicină, în specialitatea 
neurologie, psihiatrie sau medicină 
de familie. Aceștia trebuie să aibă 
cel puțin zece ani în specialitatea 
studiilor și să prezinte documentul 
care atestă obținerea gradului profe-
sional primar, precum și certificatul 
de membru al Colegiului Medicilor 
din România, însoțit de avizul anual 
valabil.

Proba scrisă are loc pe 16 aprilie, 
iar interviul, trei zile mai târziu. 

I.I.

Noi modificări în sistemul de 
Educație anunțate de ministrul Ligia 
Deca. În primul rând, școlile vor pu-
tea instala sisteme de supraveghere 
audio-video fără să aibă nevoie de 
acordul elevilor, părinților sau pro-
fesorilor. 

„Pe lângă activitățile de 
prevenție, este important ca în ca-
zurile de violență să putem afla 
adevărul vizavi de ce se întâmplă, 
de faptele reclamate. Prin urmare, 
am considerat necesară modificarea 
cadrului legislativ pentru ca școlile 
să poată decide instalarea siste-
melor de supraveghere audio-video 
pentru asigurarea pazei și protecției 
persoanelor și a bunurilor, precum și 
ca măsură de prevenție a actelor de 
violență ce pot apărarea în spațiul 
școlar=, a anunțat Ligia Deca, într-o 
conferință de presă.

Practic, școlile care au instalat 
un sistem de supraveghere audio-
video monitorizează activitatea din 
sălile de clasă și își asumă răspunde-
rea pentru respectarea prevederilor 
privind protecția persoanelor fizice 
în ceea ce privește prelucrarea da-
telor cu caracter personal.

Astfel de camere pot fi instalate 
și pe holuri, în sălile de mese, în săli 
de sport, săli de festivități, cămine, 
internate, biblioteci școlare sau cen-
tre de informare. Aceste înregistrări 
vor putea fi folosite numai în scopul 
investigării sesizărilor de violență 
sau furt, nu și pentru evaluarea pro-
fesională a cadrelor didactice.

Anul școlar trecut au fost rapor-
tate aproximativ 5.400 de cazuri de 
violență în școli. 

Bursa de reziliență

Totodată, Deca a anunțat un nou 
tip de burse pentru elevi: bursa de 
reziliență, în cuantum de 300 de lei 
lunar. Modificarea apare într-un pro-
iect de ordonanță de urgență lansat 
în consultare publică. 

„Bursa de reziliență se va acorda 
elevilor care a obținut cel puțin me-
dia anuală 7 și se află printre primii 
30% dintre elevii din clasă din punct 
de vedere al rezultatelor. De bursa 
de reziliență vor beneficia și elevii 
cu afecțiuni oncologice sau cronice, 
școlarizați pentru o perioadă mai 
mare de patru săptămâni în cadrul 

„Big Brother” în școli și un nou tip de burse pentru elevi„Big Brother” în școli și un nou tip de burse pentru elevi

Școli din spital sau la domiciliu=, a 
punctat Deca.

Iar bursa de merit, de 450 de 
lei, va fi acordată elevilor care vor 
avea media anuală peste 9,50. „Pen-
tru elevii claselor a V-a se va lua în 
considerare media primelor două in-
tervale de învățare din anul școlar în 
curs, iar pentru elevii din clasa a IX-a 
se va lua în considerare media de 

admitere la liceu=, a susținut Deca.  
Pentru toți ceilalți elevi se va lua în 
considerare media anului școlar tre-
cut.

În acest moment, elevii pot be-
neficia de bursă de excelență, de 
merit, socială, tehnologică și pentru 
participarea școlară a mamelor mi-
nore. 

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Astrele menționează că în această zi, nativii Berbec sunt atenți cu banii și nu se 

lasă manipulați. Sunt echilibrați și nu se aruncă în extreme. Conjuncția planetelor mai 
arată că acest nativ primește o noutate de la o persoană de peste hotare și își dă seama 
ce trebuie să facă mai departe. În a doua parte a zilei, Berbecii se pot enerva din cauza 
faptului că cineva nu se ține de cuvânt.  

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii au nevoie de mai mult timp pentru relaxare. Astrele arată că nati-

vii primesc o veste neașteptată din partea partenerului de cuplu. Acesta te va 
surprinde în mod plăcut. S-ar putea să fie vorba de o experiență de neuitat sau 
de un cadou material. Traversezi o perioadă foarte bună și din punct de vedere 
profesional, așa că este momentul potrivit să treci la următorul nivel.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
În această zi, Gemenii încearcă ca activitățile de la locul de muncă să nu-i țină 

departe de familie și de preocupările personale. Își organizează mai bine timpul și 
refuză activitățile suplimentare de la job. Astrologii spun că acest nativ se pregătește 
activ pentru un eveniment legat de familie și face câteva cumpărături importante. 
Finalul zilei îi poate aduce surprize neplăcute.   

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Ai grijă la persoanele care încearcă să profite de tine. S-ar putea 

ca un apropiat să te roage să-l ajuți cu o sumă importantă de bani. 
Chiar dacă ai un suflet mare, astrele te sfătuiesc să te gândești de 
două ori înainte de a lua o decizie finală. Te vei confrunta cu probleme 
financiare.    

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii adoră să se afle în centrul atenției, iar această zi nu este diferită de alta. 

Azi vei reuși să te impui în fața celor din jur. Te bucuri de o poziție de conducere, iar 
acest lucru te face să te simți mai puternică și mai încrezătoare. De asemenea, nativii 
nu lasă ca bârfele și jignirile să stea prea mult în viața lor. Fac o curățenie generală 
între prieteni sau rude.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Conjuncția planetelor arată că Fecioarele înțeleg ce își doresc și merg în direcția potrivită. Instinctele 

dvs. funcționează perfect și gravitați în modul cel mai natural spre informațiile de care aveți nevoie. Gândirea mai 
profundă este, de asemenea, favorizată. Abordați subiecte destul de sensibile sau complicate cu succes. S-ar putea să 
te bucuri de un sentiment plăcut de susținere și respect din partea celorlalți, ceea ce te motivează suplimentar.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Dorința de a crește și de a te maturiza prin experiențe proprii este puternică 

acum. Este posibil să aveți șansa de a lămuri o problemă cu cineva. Încercaţi să 
rezolvaţi totul cu calm! Depinde doar de voi să reparaţi ce s-a stricat. Rezolvarea 
problemelor este o temă a zilei, iar mintea ta vede acum soluții pe care este 
posibil să le fi ratat în trecut.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Conjuncția astrelor arată că Scorpionii au o zi distractivă și plină de situații amuzante. Astrele 

menționează că acest nativ este înconjurat de oamenii potriviți și din acest motiv, ziua trece foarte bine. 
De asemenea, își amintește că are câteva rezerve de bani și poate să își cumpere un obiect la care visa de 
ceva timp. Finalul zilei îi aduce mai multe activități nebune, care îi scot din rutină.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii se gândesc deja la proiectele pe care le-ar putea pune în practică. Este o 

perioadă prosperă pentru acești nativi. Ei reușesc să ducă la următorul nivel proiectele pe 
care le desfășoară. Beneficiezi de o energie puternică pentru vindecare fizică sau psihică. Este 
o zi importantă pentru descoperirea informațiilor sau rezolvarea unei probleme care deschide 
calea către noi începuturi. Finalul zilei îi pregătește niște surprize pe plan financiar.     

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii nu pierd momentul să vorbească despre subiectele care îi interesează. 

Au nevoie de a se expune și a acumula mai multe informații. Astrologii menționează că 
acest nativ devine foarte îndrăzneț când află că cineva nu și-a respectat înțelegerea. 
Capricornii nu vor să piardă ceva important și din acest motiv pun presiune pe oamenii, 
care au o responsabilitate.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Vărsătorului sunt cu capul în nori. Aceștia par 

destul de pierduți în propriile gânduri. Vărsătorii sunt sfătuiți să fie atenți la deciziile pe care le iau în 
această perioadă. În a doua jumătate a zilei, acest nativ primește o invitație pe care nu o poate refuza. 
De asemenea, are o discuție cu o persoană în legătură cu un proiect. 

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Vă puteți bucura de o perspectivă specială asupra situației dvs. financiare și a 

obiectivelor practice, în timp ce priviți aceste lucruri în mod diferit, abordând proble-
mele altfel decât ați făcut-o până acum. Este momentul să elaborați planuri și idei pe 
termen lung. Este o perioadă bună pentru a face achiziții. De asemenea, sunteți 

gata să săriți în apărarea cuiva dacă este necesar.

HOROSCOP
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În urmă cu aproape 20 de ani, 
când am lecturat importanta 
lucrare a istoricului gorjean, 

Vasile Cărăbiș, anume: =Istoria Gor-
jului=, cu mare bucurie am aflat că, 
vrednicul de pomenire,  preotul, paroh 
al fostei comune Țicleni, Gheorghe Gr. 
Țicleanu(1860 – 1927) a scris cartea =Is-
toricul Bisericei Rășina=, în anul 1909. 
Am luat la rând toate bibliotecile din 
Gorj, Craiova, Râmnicu Vâlcea (inclusiv 
la Mitropolie și, respectiv, Episcopie), 
dar nu am reușit să-i dau de urmă. În 
această căutare s-a mobilizat și inimo-
sul nostru, părintele Dragomir Țicleanu, 
rușind să o găsească în București, la Bi-
blioteca Sfântului Sinod de la Patriarhia 
Română, paginile ei având și ștampila de 
la Academia Română. Acest mare noroc, 
pentru Țicleni, prin ajutorul lui Dum-
nezeu, s-a săvârșit  la jumătatea lunii 
martie 2024. Este o adevărată victorie. 
Din această carte aflăm multe date im-
portante de la începutul secolului al XX-
lea, peste care timpul scurs de un veac 
așternuse uitarea. Din această carte 
aflăm, printre altele, situația economi-
co-socială a vremii, însângeratul 1907, 
desfășurarea unor activități culturale și 
altele. Autorul aduce elogii fondatorilor 
Bisericii de la Rășina-Gura Lumezii, Con-
stantin și Maria Porojnicu , fiind prima 
biserică din zona Țicleni, la acea dată, 
zidită cu cărămidă confecționată și arsă 
în marginea Cioienii, închinându-i și 
multe versuri, ca în legenda Meșterului 
Manole. Chiar dacă versurile mai prezin-
tă unele stângăcii, valoarea literară și 
documentară este de necontestat.

Redau în continuare aceste versuri, 
iar cu alt prilej voi relata din mărturii-
le preotului Gheorghe Gr Țicleanu pri-
vind realizarea edificiului, pe platoul 
Morușea.

MORUȘEA
Platou loc desfătător,
Numai ție ți-a fost dat,
Loc frumos încântător,
De Domnul frumos creat.
Cât de minunată mai ești,
Dragă colină frumoasă,
Ca o țară din povești,
Ca o vilă grandioasă.
Numai ție ți-a dat,
Pronia Dumnezeiască
Și mult dar tu ai aflat,
Ca să fii casă Cerească.
De  trei ori loc fericit,
Tu platou desfătător,
Și de Dumnezeu urzit,
Casa lui în viitor.
Și de aci daruri cerești,
La noi cei ce te rugăm,
Și bunuri Dumnezeiești,
Putem să câștigăm.
Și cocoana cea miloasă,
O Doamnă prea valoroasă,
Boeru a încurajat,
Și se apucă de lucrat.
Amândoi se potriviră,
Să înțeleagă în chibzuire,
Și a face începură
Materii de monastire.
Deși greu cu jertfe mari,
Amândoi ca niște frați,
Dar în credință prea tari,
Întrecură mulți bărbați.
Căci isprava și tăria,
Nu stă în prea multă lume,
Ca-n unire și frăție,
Se găsește mult renume.
Boerul hotărî locul,
Că la vârful vii este,
Unde să proslăvești Domnul,

CEA MAI VECHE CARTE SCRISĂ DE CĂTRE 
UN ȚICLENAR DATEAZĂ DIN ANUL 1909

Monastire să zidești.
Nu e cum voește omul,
Nu e cum vrea încă satul,
Ci cum rânduiește Domnul,
El cum chibzuiește sfatul.
Că cocoana-i o porumbă,
Noaptea în vis i s-arată,
Că în Morușea să aducă,
Cărămidă și cu piatră.
Monastire ca să facă,
Vede frânghii și cu sfoară,
Întinsă cu mare grabă,
Precum arăt mai la vale.

VIZITAȚIA LOCULUI UNDE AVEA SĂ SE 
CONSTRUIASCĂ TEMPLUL

Pe Morușea–n sus,
Frumoasă vâlcea,
Boerul s-a dus,
A o vizita.
O mândră câmpie,
Un loc prea frumos,
Unde vrea să fie,
Templu grandios
Cu cocoana care,
A văzut acia,
P unul oare-care,
Trăgând cu frânghia,
Însemnând cu sfoara,
Locul cel frumos,
Zicându-i să facă,
Templu grandios,
Boierul grăiește:
-Surioră dragă,
Dumnezeu grăiește,
Aicea să se facă,
Monastire înnaltă,
Înaltă grandioasă,
Cum n-a mai fost alta,
Așa de frumoasă.

MULȚUMIREA FONDATORILOR CĂTRE 
DUMNEZEU

Privind clădirea Boerul
Înăuntru și–n afară,
Astăzi ni s-a –mplinit visul,
De aur dragă Cocoană.
Astăzi ni s-a –mplinit visul
Boerul emoționat
Astăzi s-a săvârșit lucrul
Fie Domnul lăudat!
Mulțumescu-ți ție sfinte
Ceresc Împărat
Mulțumesu-ți drag părinte
Că m-ai ajutat.
Ce făceam noi doi,
Doamne fără tine,
Au doar puteam noi,
Face așa clădire?
Laudă sufletul meu
Pe Cerescul Împărat,
Că el m-a ajutat.
Tu Doamne Sfinte,
Dumnezeul meu
Că el m-a ajutat.
Tu Doamne Sfinte,
Ai luat aminte
La sufletul meu.
Doamne tu ai auziit
Rugăciunea mea
Tu stăpâne ai văzut
Inima și râvna mea.
Auzitaai Doamene Sfinte,
A mea rugăciune,
Dăruindu-mi bun părinte,
Pentru închinăciune
Casă pentru pomenire
În acest loc sfânt
Măreață clădire
Pe acest pământ.
Lăudat să fii Tu Doamne
Cerescule Împărat
Celebrat vei fi Sfinte,
Că m-ai ajutat.
Tu celea ce–nalți

Pe smerit și rob
Tu cela ce salți 
Pe umilul Domn
Doborînd la vale
Pe cel îngâmfat.
Zdrobești gura leilor,
Împărate Sfinte
Tu Doamne al oștirilor,
Fărâmi guri nelegiuite.
Pe tiran tu îl smulgi,
De pe acest loc
Și în iad îl duci,
Băgându-l în foc. 
Iară eu Doamne,
Prea bun părinte
Am aflat milă,
Împăratule Sfinte.
În a-ți zidi casă
Pe acest pământ,
Monastirea asta,
Așa cum ai vrut.
Aici să te proslăvim
Cerescule Împărat,
Ție să ne –nvredicim,
De acum și până –n veac.
    

BOERUL ȘI ZIDARII
Cum sunteți voi maistori
Oare mai ziditați?
Întrebata boerul,
Ca acest făcutați ?
Zidarii zâmbind
C-au terminat lucrul
Totul isprăvind
Și dau cuvântul
De tineri băeți
Multe monastiri,
Dar rog să ne ierți
Și multe zidiri
Săvârșitam multe
Multe am zidit
Pe câmp și pe munte
Multe am isprăvit.
Dar ca asta tare,
Groasă și legată,
În ziduri și fiare,
Tare niciodată.
Aici noi am vrut,
Ca să concurăm
Noi ce am putut,
Lumii s-arătm.
Că orice zidire,
 Pe unde am zidit,
Orice monastire,
Ce am săvârșit
Ca asta nu este
Tare și frumoasă,
Poate că –n poveste,
Așa grandioasă.
C-așa ne-a fost vorba
Pentru monastire
Și așa ne=a fost tocma,
Pentru a ei zidire.
Alta să nu fie,
Așa de–njugată
Și asta să se știe,
Ca cea mai legată.
Ziduri tari groase,
Cu ciment lucrate
Și fierul ca oase,
Printrânsul băgate.
Ea este coroana
A tot ce am săvârșit,
Ea e toată fala 
A tot ce am zidit.
Monasirea astă,
Ce am săvârșit,
De ar sta chiar în apă,
Stă înveșnicit.
ION M UNGUREANU
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„Nu numai gura ta trebuie să postească, ci încă şi ochii şi „Nu numai gura ta trebuie să postească, ci încă şi ochii şi 
urechile, picioarele şi mâinile şi toate membrele trupului urechile, picioarele şi mâinile şi toate membrele trupului 
tău”!  (Sf. Ioan Gură de Aur)tău”!  (Sf. Ioan Gură de Aur)

Educaţia…şi Lecţia de viaţă! - Câteva reflecţii şi observaţii Educaţia…şi Lecţia de viaţă! - Câteva reflecţii şi observaţii 
ale Sfântului Ioan Gură de Aur, despre folosul Postuluiale Sfântului Ioan Gură de Aur, despre folosul Postului

Acest minunat sfânt, mare cugetător al 
«Problemelor vieţii», ne vorbeşte despre 
folosul Postului, arătând că mulţi creştini, 

nedând o prea mare importanţă acestuia, îl ţin fără 
tragere de inimă sau nu îl ţin deloc, dar, înainte 
de toate, noi trebuie să privim şi să primim postul 
cu bucurie, nu cu frică sau cu părere de rău, căci 
nu este înfricoşător pentru noi, ci pentru diavo-
lii cei vicleni, mai ales că în cazul demonizaţilor, 
mult poate face postul, mai ales când este însoţit 
de rugăciune. De aceea, Hristos a spus: ,,Acest 
neam de demoni nu iese decât numai cu rugăciu-
ne şi cu post= (Matei. 17, 21). Aşadar, pentru că 
Postul îi alungă departe pe vrăşmaşii mântuirii 
noastre, noi, trebuie să-l iubim, să-l parcurgem 
cu înţelepciune şi cu smerenie, nu să ne temem 
de el, mai degrabă, să ne temem de mâncarea 
multă, mai ales atunci când este însoţită de viciile 
beţiei şi lăcomiei, pentru că ea ne supune patimi-
lor, în vreme ce postul, dimpotrivă, ne scapă de 
patimi şi ne dăruieşte libertatea duhovnicească 
de a ne apropia de Dumnezeu! Dar, de ce dovadă 
a binefacerilor postului mai avem nevoie, atunci 
când ştim că el însuşi luptă împotriva diavolului 
şi ne izbăveşte de robia păcatului, mai ales că nu 
numai monahii cu viaţă îngerească sunt însoţiţi de 
puterea postului, dar şi unii mireni, care ajung 
până la înălţimile cugetării sfinte. Să nu uităm că 
şi cei doi mari prooroci ai Vechiului Testament, 
Moise şi Ilie, cu toate că aveau mare îndrăzneală 
la Dumnezeu, prin virtuţile lor, posteau adesea, 
iar postul îi apropia de Dumnezeu! 

„Fiindcă nu am postit, am căzut din Rai. 
Așadar, să postim acum, ca să ne întoarcem 
în Rai”!

Chiar şi cu mult înainte de ei, la începuturile 
creaţiei, atunci când Dumnezeu l-a plăsmuit pe 
om, i-a dat imediat porunca să postească, iar, 
dacă Adam cel izgonit din rai, împlinea această 
poruncă, avea să se mântuiască. Din toţi pomii 
raiului putea să mănânce, dar, nu din pomul cu-
noştinţei binelui şi răului să nu mănânce, căci, în 
ziua în care va mânca din el, va muri negreşit! 
(Facerea 2, 16-17). Aceasta nu era altceva decât 
porunca de a posti, iar, dacă şi în Rai e nevoie de 
post, cu atât mai mult este nevoie în afara sa, 
pentru oamenii din toate timpurile. Dacă înainte 
ca omul să fie rănit sufleteşte, postul era pentru 
el un medicament binefăcător, tămăduitor, cu atât 
mai mult este medicament acum, când sufletul 

său este rănit de păcatele vieţii cotidiene! Dacă 
înainte să înceapă lăcomia şi nesăbuinţa poftelor, 
era absolută nevoie de post, cu atât mai multă 
nevoie este în zilele oastre, în era consumismului 
necontrolat şi nefolositor, când suntem în luptă 
directă cu diavolul. Dacă Adam se supunea aces-
tei porunci, nu ar mai fi auzit cuvintele: «pământ 
eşti şi în pământ te vei întoarce» (Facerea 3, 19), 
dar, pentru că Adam nu s-a supus poruncii divine, 
au urmat moartea, grijile, suferinţele şi o viaţă 
mai grea decât orice fel de moarte. În acest fel, 
vedem cum Dumnezeu Se supără atunci când pos-
tul este dispreţuit, fără să ne putem închipui, cât 
de mult Se bucură Preaînaltul, când postim şi ne 
abţinem de la mâncarea de dulce! Deci, moartea 
a intrat în om pentru că a nesocotit postul şi este 
scoasă din el prin post, pentru că e bine să ne min-
tim cuvântul Domnului către Iona, fiul lui Amitai, 
zicând: „Scoală-te şi du-te în cetatea cea mare a 
Ninivei şi propovăduieşte acolo, căci fărădelegile 
lor au ajuns până în faţa Mea!= (Iona 1, 1-2). După 
mai multe peripeţii (Iona 1, 3-2, 11), Iona s-a dus 
la niniviteni şi le-a spus că cetatea lor urma să 
fie distrusă: «Patruzeci de zile mai sunt, şi Ninive 
va fi distrusă»! (Iona 3, 4). Desigur, când au auzit 
aceste cuvinte, oamenii din Ninive nu s-au ară-
tat dispreţuitori şi indiferenţi, deoarece, cu toţi – 
bărbaţi, femei, stăpâni, robi, copii şi bătrâni – au 
început să postească imediat, chiar şi pe animale 
le-au pus ca să postească. Iată, prin urmare, că 
de mâncarea multă şi de băutură, ar trebui să ne 
temem, nu de post: mâncarea şi băutura au fost 
aproape să distrugă cetatea, pe când postul a iz-
băvit-o şi a scăpat-o de la distrugere! Proorocul 
Daniel a fost aruncat în groapa leilor, dar pentru 
că postise, a ieşit nevătămat, ca şi cum ar fi fost 
aruncat între oi, şi cei trei tineri, care au postit 
la rândul lor, au fost aruncaţi în foc şi au ieşit de 
acolo cu trupurile luminoase şi neatinse de flă-
cări! Să nu uităm niciodată de puterea Postului şi 
să-l primim cu sufletul deschis, pentru că este ne-
bunie curată să ne îndepărtăm de el, atunci când 
şi de colţii leilor fereşte, şi de foc scapă, şi pe 
diavoli îi îndepărtează, potolind văpaia patimilor, 
liniştindu-ne gândul şi aducându-ne mereu alte şi 
alte binefaceri ale trupului şi ale sufletului! 

„Postul este armă împotriva oștirii demoni-
lor” (Sfântul Vasile cel Mare) 

Dacă vrem că cercetăm bine lucrurile, vom ve-
dea că postul are grijă de sănătatea trupului, iar, 

dacă avem îndoieli, chiar, doctorii 
ne spun că sănătatea este menţi-
nută prin cumpătare la mâncare, 
pe când lăcomia duce la tot felul 
de boli, care distrug sănătatea şi 
puterea trupului. Aşadar, să nu ne 
temem să postim, căci postul ne 
scoate din multe rele, iar, dacă 
mai sunt oameni care înainte şi 
după post se îmbuibă cu hrană şi 
cu băutură, pierzând astfel fo-
losul postului, paguba se abate, 
ca şi cum trupul nostru abia şi-ar 
reveni dintr-o boală, iar, când ar 
da să se ridice din suferinţa păca-
tului, cineva l-ar lovi pe la spate 
şi l-ar îmbolnăvi şi mai tare. Prin 

post, rugăciune, priveghere, nevoinţă, pocăinţă, 
milostenie şi împărtăşirea cu Sfintele Taine, adu-
năm prezenţa iubitoare a lui Dumnezeu Cel Veş-
nic în sufletul nostru, adunăm lumina iubirii Lui în 
inima noastră! Postul Mare ne oferă posibilitatea 
să privim asupra vieții noastre prin prisma luminii 
și iubirii eterne a lui Hristos, care ne cheamă să 
ne luminăm cu lumina cea neînserată a lui Dum-
nezeu, care este Lumină și nici un întuneric nu 
este în El (I Ioan I, 5), totul ajutându-ne pentru 
a produce în noi, prin post și nevoință, o profun-
dă schimbare lăuntrică. Viața în Hristos nu este 
doar o renunțare la rău și o îmbunătățire morală 
exterioară, mai ales că scopul vieții creștinului 
este dobândirea harului Duhului Sfânt, transfigu-
rarea sufletului uman prin puterea lui Dumnezeu 
și începutul cu pocăința sinceră și profundă a în-
dreptării vieții după poruncile Tatălui ceresc! Iar 
pentru a ne îndrepta viața conform Evangheliei, 
trebuie să ne amintim de poruncile și învățăturile 
Domnului nostru Iisus Hristos, Cel Care a rezumat 
întreaga Revelație Divină, care a fost dată omeni-
rii de la începutul timpurilor, la două porunci pe 
care se întemeiază toată legea și proorocii (Matei 
XXII,  40) – iubirea față de Dumnezeu și iubirea 
față de aproapele. Nu cuvintele, nu înfățișarea 
exterioară, ci dragostea manifestată prin compa-
siune, bunătate și îndurare față de cel în suferinţă 
ne ajută ca să nu mai fim străini, ci casnici ai lui 
Dumnezeu (Efeseni II, 19). În concluzie, ceva de-
osebit se întâmplă cu sufletul nostru, atunci când 
înainte şi după post, nu suntem cumpătaţi, dar, şi 
când postim, nu ajunge să ne abţinem de la dife-
rite mâncăruri, ci, trebuie să postim şi sufleteşte, 
ca să ne primenim sufletul, şi chiar dacă ne ţinem 
departe de mâncăruri de dulce, dar nu ne ţinem 
departe de păcat, nu mâncăm carne, dar mâncăm 
sufletele celor săraci, nu ne îmbătăm cu alcool, 
dar ne îmbătăm cu pofte trupeşti; petrecem ziua 
în post, dar ne uităm la lucruri de prisos, ruşinoa-
se, iar, în felul acesta, pierdem folosul postului. 
Aşadar, postul de mâncare trebuie însoţit de în-
depărtarea de orice păcat, pentru a ne lega mai 
cu folos de rugăciune şi de luptă duhovnicească, 
pentru că, numai astfel, vom aduce jertfă bine-
plăcută Domnului şi vom câştiga bunăvoinţa Lui 
Dumnezeu!  

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o juc�rie care nu-ți mai folose�te?!
VINO cu juc�riile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultur� a 

Sindicatelor Târgu-Jiu.
În perioada 18 martie 2024 - 26 aprilie 2024.

D�RUIE�TE de Pa�ti �i PRIME�TI
caiet + pix personalizat ,,Gorjeanul� !

În ,,S�pt�mâna Mare�, toate juc�riile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoia�i �i tri�ti.

O campanie de responsabilitate social� inițiat� de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

Numeroase lucrări de desen ale 
copiilor, atât din Gorj, dar și din 
județele limitrofe, cu vârste cuprin-
se între 3 și 15 ani, au fost trimise la 
,,Gorjeanul=, pentru ediția din acest 
an a concursului de desen ,,Mama 
mea, Minunea mea=. Nouă candidați 
au ajuns pe podium, un altul a primit 
o mențiune, iar marele premiu a ajuns 
la eleva de 14 ani, Drăghia Irina-Ma-
ria, de la grupa de vârstă 11-15 ani. 
Emoționați, mulți dintre câștigători 
au promis că vor participa cu lucrările 
proprii și la edițiile viitoare. Petrescu 
Ioana Ștefania de la Școala Gimnazială 
Novaci, clasată pe locul II la categoria 
de vârstă 11-15 ani, precum și Tomoiu 
Roberta Florentina (premiul III, cate-
goria de vârstă 7-10 ani), dar și Diaco-
nescu Adelin Constantin (premiul III, 

Câștigătorii concursului ,,Mama mea, minunea 
mea”, derulat de ,,Gorjeanul”, și-au ridicat premiile
Mai mulți câștigători ai concursului de desen ,,Mama mea, Minunea 
mea”, derulat de cotidianul ,,Gorjeanul”, și-au revendicat premiile, 
de la sediul publicației noastre.

categoria 3-6 ani), ambii de la Școala 
Primară Crasna Deal, au fost încântați 
de faptul că au fost premiați la con-
cursul organizat de ,,Gorjeanul=.

Pledoarie pentru artă și copilărie

Cea care le-a îndrumat pașii în 
realizarea desenelor celor doi elevi 
premiați care provin de la Școala 
Primară Crasna Deal a fost dna. 
învățătoare Liliana Bîca. Cadrul di-
dactic chiar a adresat cotidianului 
,,Gorjeanul= și câteva cuvinte legate 
de concursul derulat anual: ,,Mar-
tie... mamă... minune... mulțumire! 
Mulțumiri sincere și calde echipei 
Gorjeanul pentru lăudabila inițiativă 
a concursului de artă plastică ,,Mama 
mea, minunea mea=. În numele ele-
vilor Școlii Primare Crasna Deal, 
premianți ai concursului dumneavoas-
tră încă de la prima ediție, vă  trans-
mit recunoștința că ne-ați pricinuit 
clipe sincere de bucurie an de an, 
în prag de primăvară. Ne înclinăm în 
fața unor iubitori de artă, de frumos 
și de copilărie. 

Educația plastică presupune culti-
varea cunoașterii artistice prin dezvol-
tarea gândirii  elevilor, a sensibilității 
și a gustului lor estetic. Arta lumii va 
fi patrimoniul tuturor, în momentul în 
care orice om va ști să o prețuiască. 
Importanța sarcinilor școlii în educația 
artistico-plastică și estetică nu poate 
fi neglijată. Într-o lume a kitsch-ului 
și a inesteticii generale este nevoie 
de o prioritizare a mijloacelor de for-
mare a simțului estetic de la vârste 
mici. Desenul este unul dintre mijloa-
cele cele mai apropiate și mai potri-

vite pentru educația estetică a școlarilor 
mici. Copiii trebuie învățați să nu treacă 
pe lângă valorile frumosului din viața în-
conjurătoare fără să le observe. Atenția 
lor trebuie îndreptată asupra acestor va-
lori: aspecte ale naturii, aspecte urbanisti-
ce, monumente, tradiție, folclor etc. Prin 
desen, elevul e pus în situația să vadă, să 
selecteze, să gândească, să-și imagineze. 
Desenul este un mijloc de dezvoltare inte-
lectuală a școlarului mic. Prin realizarea 
unui desen, gândirea și operațiile ei iau o 
formă concretă, intuitivă. Copilul judecă 
plasarea desenului în pagină, proporțiile 
lui, organizarea tabloului, nuanțarea culo-
rilor etc. De asemenea, imaginația copilu-
lui este valorificată. 

Cu cât cunoștințele despre lume ale 
școlarului mic vor fi mai bogate și mai ale-
se, cu atât desenele lui din imaginație vor 
fi mai interesante. Dacă cerem unor co-
pii să deseneze după imaginație o temă, 
vom vedea diversitatea felului în care își 
inchipuie aceea temă, dar și povestea 
deosebită pe care o țes în jurul ei. Profe-
sorul de pedagogie I. Drăgan de la Piatra 
Neamț scria într-o scrisoare adresată pic-
torului N. N. Tonitza, care redase în multe 
din lucrările lui chipuri de copii (Portret 
de copil, Fetiță cu batic înflorat, Little 
Girl, Girl in white, Fetița pădurarului): 
„Eu cred că lumea copilăriei e stăpânită 
de demonul creației artistice. Mai artist 
decât copilul, cred că nu e niciun artist în 
lume. Să ai inimă să-l simți și minte să-l 
pricepi... Și mi se pare că numai tu ai pri-
ceput și ai simțit copilăria, când le-ai pus 
atâta lumină în ochi și atâta frumusețe 
sufletească în chip=. Cu respect, profesor 
în învățământul primar Bîca Ilina Liliana, 
Școala Primară Crasna Deal.

IZABELLA MOLNAR
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Potrivit CE Oltenia, „prin con-
tractarea acestor tipuri de ser-
vicii ce privesc închirierea de 

Licitație de peste un milion de Licitație de peste un milion de 
euro la CE Olteniaeuro la CE Oltenia
Complexul Energetic Oltenia organizează o licitație deschisă pentru 
închiriere autovehicule de transport marfă cu șofer. Contractul este 
împărțit în 12 loturi, valoarea estimată a licitației fiind de peste 5,2 
milioane de lei fără TVA.

vehicule de transport marfă cu şofer 
se va asigura aprovizionarea continuă 
cu diferite piese de schimb şi mate-

riale, transportul pentru reparaţii a 
pieselor agabaritice și a diferitelor 
subansamble, evacuarea de mate-
riale din cariere, mentenanța din 
cariere și continuarea funcționarii 
corespunzătoare a activității mini-
ere de producție, transportul bazei 
materiale, la punctele de lucru în 
cadrul programului de lucru zilnic 
desfăşurat în 1-2 schimburi/zi, 5-7 
zile/săptămână=.

Serviciile vor fi prestate în baza 
unui program de lucru, stabilit în 
funcție de volumul de lucrări și de 
necesarul de aprovizionare cu mate-
riale și piese de schimb din carieră și 
alte puncte de lucru. 

Acordul-cadru se va încheia pe o 
perioadă de 14 luni. Firmele intere-
sate pot depune oferte până pe data 
de 17 mai, pentru toate loturile.

I.I.

Sunt în toi lucrările 
la noua grădiniță care va 
deservi circa 100 de co-
pii din orașului Rovinari! 
Autoritățile locale spun că 
lucrările avansează într-un 
ritm alert, iar grădinița va 
putea fi dată în folosință în 
anul școlar 2024-2025. Unita-
tea de învățământ va fi una 
modernă, dotată cu echipa-

O nouă grădiniță pentru 
micuții din Rovinari

mente de ultimă generație, 
iar în noua locație își vor 
desfășura activitatea 4 edu-
catoare, dar și cadre auxilia-
re. Fonduri necesare acestei 
investiții provin în mare par-
te de la Ministerul Educației, 
Primăria Rovinari având rol 
de co-finanțator, prin buge-
tul local.

I.M.

Reținuți pentru un scandal provocat 
într-un bar din Slivilești
Trei bărbați din comuna 
Slivilești au fost reținuți de 
oamenii legii după ce l-au lo-
vit pe un altul, în urma unui 
scandal izbucnit într-un bar 
din localitate.

„În seara zilei de 23 mar-
tie, polițiști din cadrul Secției 
3 Poliție Rurală Motru au fost 
sesizați prin apel 112, cu pri-
vire la producerea unui con-
flict într-un bar din localitatea 
Slivilești. Din primele verifi-

cări efectuate de polițiști, a 
reieșit faptul că pe fondul 
unor discuții în contradictoriu, 
trei bărbați în vârstă de 34, 31 
și 28 de ani, din Slivilești, ar 
fi lovit un alt bărbat, în vâr-
stă de 34 de ani, din aceeași 
localitate. În cauză, polițiștii 
au întocmit dosar penal, sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii 
de lovire sau alte violențe. La 
data de 24 martie a fost dis-
pusă efectuarea în continuarea 
a cercetărilor față de cei trei 
bărbați, sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de lovirea sau 
alte violențe și tulburarea or-
dinii și liniștii publice. Totoda-
tă, față de aceștia a fost luată 
măsura preventivă a reținerii, 
fiind introduși în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventi-
vă al Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj=, au anunțat 
reprezentanții IPJ Gorj.

I.M.
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BICENTENARUL AVRAM IANCU (VI)BICENTENARUL AVRAM IANCU (VI)

,,Unicul dor al vieții mele e să-mi văd Națiunea mea 
fericită, pentru care după puteri am lucrat până acu-
ma...” (Testamentul lui Avram Iancu, 20 dec. 1850)

CULTUL LUI AVRAM IANCU
,,Astăzi cu bucurie, românilor veniți
Pe Iancu în câmpie cu toți să-l însoțiți
Spălați armele voastre, curând să alergați!
Din plaiurile noastre pe barbari s-alungați!=
 

Adunarea de la Duminica Tomii pregătise spiri-
tele pentru ,,primul raport de afinitate sufle-
teasca între conducatori și conduși= (Nicolae 

Buta,Avram Iancu și epoca sa, Cluj, 1924, p.35). Liantul 
acestuia l-au constituit tinerii ,,inteligenți=, ,,cărtu-
rari=, care au decriptat limbajul savant al Bărnuțiului 
sau religios al conducătorilor celor două biserici. Veniți 
la prima adunare cu gândul ,,să îngroape iobăgia=(Florin 
Dudaș, Avram Iancu în tradiția românilor, Timișoara, 
1998, p.49), țăranii și-au ales atunci făclia care să le 
lumineze drumul. Prin prezența sa impunătoare, hotă-
râtă, prin discursul simplu, pe înțelesul fiecăruia, prin 
înflăcărarea ce-l cuprindea când rostea cuvintele sacre 
- adevăr, dreptate, libertate, frățietate-, Avram Iancu 
devenise nu numai riga muntenilor ci și speranța celor 
din câmpie, de peste tot unde se vorbea și se simțea 
românește. De la legenda răsărită la Duminica Tomii la 
cultul lui Avram Iancu nu mai era decât un pas și acesta 
a venit odată cu ,,Adunarea cea Mare a Românilor=.

Marea Adunare Națională a Românilor de la Blaj din 
3-5 mai 1848 a arătat că  poporul român din Ardeal 
era ,,matur pentru libertate= (V.Popescu Râmniceanu, 
Luptele românilor din Ardeal.1848-1849, București, 
1919, p.21), iar elitele nației erau pregătite să cana-
lizeze șuvoiul de energie al acestuia spre implinirea 
voinței și dorinței seculare a neamului. Deși nu avusese 
,,norocirea= de a se afla la Blaj, în ziua de 3 mai 1848, 
la trei ani de la acele evenimente, Nicolae Bălcescu 
avea să spună. ,,Zi de 15 Mai 1848! Zi de lumină, de 
libertate și de mărire română, te pomenim și te ser-
băm cu drag! Tu minunași lumea și îi arătași că nația 
română e matură, vrednică de libertate, vrednică de 
a intra în frăția cea mare a națiilor= (Nicolae Bălces-
cu, Puterea armată la români.Mișcarea românilor din 
Ardeal la 1848, București,p.12). Ziua de 3 mai 1848, 
atât de ,,frumoasă, luminoasă, neatinsă și curată de 
orice exces și greșală=, dobândise atributul sfințeniei, 
al cultului, întocmai ca și vorbirea înțeleaptă, curajul 
și haina mucenicie în care se îmbrăcase Avram Iancu, 
poporul asociindu-le, venerându-le împreună. Cu ade-
vărat, în acea zi, Dumnezeu le vorbise românilor prin 
aleșii săi, față de aceștia fiecare fiind pătruns de o 
adâncă reverență.

 Dacă la Adunarea de la Duminica Tomii, Iancu intra 
în legendă prin destoinicia cuvintelor bine alese, prin 
curajul afirmării adevărului și a dreptului, prin ținuta 
simplă, dar plină de demnitate, aureolată de idealis-
mul lui tineresc și de inima  curată, ca om al poporu-
lui, simțitor al năzuinței acestuia, sosirea lui alături 
de moți la Marea Adunare îi orânduia un loc în rândul 
apostolilor, trimiși nației să o lumineze și să o conducă 
spre marea izbândă. 

Înainte și după Duminica Tomii, Iancu cutreierese 
cărările munților îndemnându-i pe moți să vină ca la 
sărbătoare la Marea Adunare, iar aceștia, admirând 
la moțul lor ,,credința politică nestrămutată, since-
ritatea și exteriorul impunător=, toate ,,luminate de 
farmecul unei tinereți plină de avânt și de hotărâre=, 
l-au urmat cu convingere, fiecare în sinea lui zicându-

și: Iată Omul! Iată Eroul nostru pe care-l așteptam de 
atâta vreme! Ecce Homo!

Întorcându-se în munți după adunarea de la Du-
minica Tomii, moții, în frunte cu Avram Iancu, erau 
hotărâți să șteargă iobăgia, refuzând să mai presteze 
obligațiile, eludând prevederile stării de asediu institu-
ită de acesta. Sosise clipa cea mare a libertății! Locui-
torii Munților Apuseni intrau în efervescența revoluției, 
din gură în gură răspândindu-se chemarea lui Iancu, 
Buteanu sau Balint de a se pregăti pentru hotărâta 
,,Adunare Națională=. Iar circa 10.000 dintre aceștia 
l-au însoțit pe Iancu și pe alți ,,inteligenți= sau ,,căr-
turari= la Adunarea Națională. Un tribun al nației, de 
atunci, spunea că tribunii acesteia au adunat mulțimea 
iobagilor de la plugul domnesc la Câmpia Libertății, 
astfel că ,,alergau Românii tot gloate la Blaj, la aduna-
rea Românilor din toată țara cu merindea în spate, cu 
pieptul aprins de dorul libertății naționale, cu speranța 
într-un Dumnezeu și într-un viitor frumos al Românilor, 
ignorând toate amenințările, decretele, amăgirile ina-
micilor…= (Al. Papiu Ilarian, Istoria Românilor din Dacia 
Superioară, Tomul II, Viena, 1852, p.201).

Mărturiile participanților și presa din acei ani și din 
următorii ne-au lăsat peste timp impresia produsă asu-
pra zecilor de mii de participanți de sosirea în ziua de 
2 mai 1848 la adunare a moților în frunte cu, de acum, 
asumatul lor conducător. 

Apropiindu-se de Blaj, după o odihnă meritată pe 
malul Târnavei Mari, însoțiți de profesorul de muzică 
din Blaj, Begnescu, intonând marșul memorabil: Astăzi 
cu bucurie, românilor veniți/ Pe Iancu în câmpie cu 
toți să-l însoțiți/ Spălați armele voastre, curând să 
alergați!/ Din plaiurile noastre pe barbari s-alungați!=, 
voioși și plini de dârzenie, moții în frunte cu Avram Ian-
cu intrau în ziua de 2 mai 1848 în Blaj, sosirea lor ex-
taziind și mai mult mulțimea adunată, care, împreună 
cu profesorii și canonicii din Blaj a ieșit să-i întâmpine. 
Legenda Iancului dobândea noi valențe. Iancu venise 
la adunare îmbrăcat în portul satului, de muntean, cu 
,,căciulă rotilată, cu șerpar și pistoale la brâu= și cu 
manta alba de beliduce. Pe lângă fizionomia sa atât 
de plăcută, îmbrăcămintea și pistoalele ,,grele= de 
la brâu au sporit simpatia populară, iar legenda prin-
dea dimensiuni ce țineau de viziunea poporului despre 
apostoli și arhangheli, dar și despre ,,feți frumoși și 
viteji= din basme. Cei mai mulți dintre urmașii celor 
aflați în zilele de 3-5 mai 1848 la Blaj vor reține aceas-
tă imagine a lui Avram Iancu, iar artiștii plastici și scrii-
torii de mai târziu tot asupra acesteia vor stărui.

Ajungând în mijlocul mulțimii, rostind ,,Hristos 
a Înviat!=, urmat de ,,Libertatea a Înviat!=, Iancu a 
primit tradiționalul și așteptatul răspuns al mulțimii: 
,,Adevărat a Înviat!=. Seninul și văpaia din ochii Incului 
și inima largă a poporului primeau botezul celei mai 
alese uniuni. Iar în <Ziua cea Mare=, ascultând cu lua-
re aminte cele ce se spuneau de vorbitorii desemnați 
să informeze poporul, Iancu și alți tineri lămureau pe 
limba acestuia cele glăsuite, vorbele acestuia, pe lân-
gă blândețe și simplitate stârneau și multă încredere 
și hotărâre de a duce la împlinire cele auzite și apoi 
prinse în jurământul sacru. Poporul își găsise condu-
cătorul, tribunul; până la eroul din lunile următoare 
mai era puțin, iar vremurile s-au dar repede de-a ros-
togolul. Un contemporan al evenimentelor a sinteti-
zat cel mai bine cum și-a luat atunci și mai mult zbor 
legenda Iancului: ,,Într-o sută sau două de inteligenți 
ce se aflau atunci la Blaj, numai pe doi bărbați i-am 
auzit grăind românește cu Românii, și aceștia când îi 
asculta vorbind strigau: Așa!, Așa e!, Iar nu o fi!, Așa 

o fi! Unul din cei doi zicea: <<Ungurii vreau Uniunea. 
Știți ce vrea să zică Uniunea? Vrea să zică că până acum 
ne-au incălecat pe păr și acum vrea să ne pună și șaua 
pe spinare>>. Al doilea strigă: <<Uitați-vă pe câmp, Ro-
mânilor! Suntem mulți ca cucuruzul brazilor, suntem 
mulți și tari că Dumnezeu e cu noi>>. Dintre acești doi 
români care grăiau românește, ungurii l-au spânzurat 
pe unul (referire la Ion Buteanu, spânzurat din ordinul 
ofițerului maghiar Hatvani, la 23 mai 1849, n.ns), iar 
pe celălalt l-au numit cu fală Împăratul Munților= (A. 
Russo, Scrieri, București, 1908, p.43). 

În ochii poporului, Adunarea Națională de la Blaj 
și măreția Iancului se confundau cu însuși  anotimpul 
renașterii-primăvara: ,,O primăvară am avut noi Româ-
nii din Ardeal și Țara Ungurească, când doina noastră 
n-a plâns, când jalea a încremenit nedumerită în sufle-
tul Românului, când năcazu s-a topit de căldura nădej-
dii…= (Octavian Goga, în Luceafărul, nr.10-11/1903, 
p.174).

La Blaj, în zilele de 3-5 mai 1848, Iancu glăsuise pe 
înțelesul și pe inima țăranilor, această primă imagine 
a sa fiind dusă în toate satele de munte și de câmpie, 
astfel că poporul își găsise conducătorul, iar crezul 
politic al acestuia se contopea cu ,,cu individualita-
tea sufletească a neamului din care făcea parte=. La 
Blaj, în 3-5 mai 1848, Simion Bărnuțiu fusese ,,sufletul 
mișcării naționale=, iar Avram Iancu a fost ,,tinerețea, 
crezul, voința și dârzenia=, mai târziu ,,brațul tare 
și neînvins=, care ,,a sfărâmat rând pe rând armiile 
trufașe maghiare= (Tribuna, 3 mai 1894). De fapt, între 
cei doi mari conducători ai românilor din Ardeal din 
acea minunată primăvară, se realizase o ,,legătură de 
amiciție intimă=, pentru Iancu, cuvintele Bărnuțiului 
fiind ,,Sfânta Sciptură= (Ion Pușcariu, Notițe despre 
întâmplări contemporane, Sibiu, 1913, p.30). Pe am-
bii istoria îi va păstra așa cum fuseseră receptați și 
de mulțimile adunate pe Câmpia Libertății; Bărnuțiu-
înțeleptul nației, iar Iancu erou și rege martir al 
munților și al tuturor românilor ).

 ,,Tânăr, frumos, voinic, nobil la suflet, bun cu cei 
drepți, aspru cu cei răi, și de tot hotărât în  afacerile 
care priveau atunci națiunea română= (Foia Poporului, 
Anul XXXII, nr.35/31 august 1924). Lui Avram Iancu, po-
porul, căruia îi jurase credință la Blaj, îi va înălța un 
altar unic în galeria eroilor neamului. Omul și eroul 
munților devenise și eroul sufletelor românilor apăsați 
de nedreptăți seculare. În mai 1848, Avram Iancu pri-
mise, din partea poporului adunat, însemnele încrede-
rii și ale puterii, el fiind de atunci asociat cu  gândul 
curat de libertate. La 3-5 mai 1848, neamul românesc 
din Ardeal, căruia Dumnezeu îi hărăzise sfințenia și 
perenitatea, primea un nou dar-un ,,Făt frumos=, un 
,,Rege al Munților=, ulterior, și al Câmpiei, iar Apusenii 
deveneau Pantheonul poporului român. Iancu era nu 
numai legendă, ci și icoană vie. (Va urma)

DUMITRU CAUC

Anunț pentru firmele din Gorj care angajează cetățeni străini
Conducerea Agenției Județene pentru Ocuparea Forței 

de Muncă (AJOFM) Gorj anunţă angajatorii din județ care în-
cadrează în muncă cetățeni străini (non UE) că valabilitatea 
adeverinței cu forța de muncă disponibilă pentru locul de 
muncă vacant, eliberată de instituția județeană, s-a modi-
ficat de la 60 zile la 90 zile, în conformitate cu prevederile 
art. II, pct 15, din Legea nr. 28 din 29 februarie 2024, pentru 
modificarea și completarea unor acte normative din dome-
niul străinilor.

=Această adeverință este unul din documentele nece-
sare pentru obținerea avizului de angajare de către anga-

jatorul persoană juridică pentru lucrătorii cetățeni non 
UE și se eliberează de către AJOFM Gorj după cinci zile 
lucrătoare de la data depunerii solicitării de către an-
gajator. Pentru anul 2024, Guvernul României a stabilit 
un contingent de 100.000 lucrători străini nou admiși 
pe piața forței de muncă din România=, au anunțat 
reprezentanții AJOFM Gorj. În anul 2023, AJOFM Gorj a 
eliberat angajatorilor din județul nostru un număr de 
188 de adeverințe pentru obținerea avizului de angajare 
pentru 2.230 de cetățeni străini (non UE).

IZABELLA MOLNAR
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A N U N Ț

Asociația Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Tg-Jiu, județul Gorj, anunță membrii săi, că în data de 17 aprilie 2024, ora 10.00, are loc Adu-
narea Generală Anuală 2024 de aprobare a situațiilor financiare și de alegere a membrilor supleanți ai Consiliului Director și a membrilor Comisiei 
de Cenzori. 

Aceasta se va desfășura în sistem ONLINE și va avea următoarea ordine de zi:
1. Aprobarea Raportului privind activitatea Consiliului Director pentru anul 2023 și descărcarea de gestiune a acestuia. 
2. Aprobarea Situațiilor financiare aferente anului 2023 – bilanțul contabil și darea de seama contabilă și repartizarea excedentului anual.
3. Aprobarea Execuției Bugetului de Venituri și Cheltuieli pentru anul 2023.
4. Aprobarea Proiectului Bugetului de Venituri si Cheltuieli pentru anul 2024.
5. Aprobarea Raportului Comisiei de Cenzori pentru anul financiar 2023.
6. Aprobarea Proiectului de hotărâri al Consiliului Director valabil pentru anul 2024.
7. Aprobarea Listei de investiții pentru anul 2024.
8. Aprobarea Statutului  A.C.A.R.P. Tg-Jiu în forma modificată și completată.
9. Alegerea membrilor supleanți ai Consiliului Director. 
10. Alegerea membrilor Comisiei de Cenzori.
Materialele ce se vor supune aprobării Adunării Generale Anuale 2024, vor fi publicate pe site-ul A.C.A.R.P. Tg-Jiu https://carptgjiu.ro, la rubrica 

„Adunare Generală Anuală 2024=, în data de 10 aprilie 2024, ora 10.00, dar se pot regăsi și la sediul unității.
Propunerile cu privire la Proiectul de Hotărâri al Consiliului Director valabil pentru anul 2024 vor fi depuse la sediul unității în formă scrisă și asumată 

prin semnătură, cu atașarea copiei carnetului de membru A.C.A.R.P./B.I/C.I. sau prin e-mail la adresa carptgjiu@gmail.com, până pe data de 15 aprilie 
2024, ora 10.00. Ulterior acestei date, Proiectul de Hotărâri al Consiliului Director valabil pentru anul 2024 devine final și se va republica, în forma finală, 
în data de 15 aprilie 2024, ora 15.00.

Dreptul de participare la prezentarea și dezbaterea materialelor Adunării Generale Anuale (la videoconferință) se va solicita la sediul  A.C.A.R.P. Tg-
Jiu sau prin e-mail la adresa carptgjiu@gmail.com., prin Cerere pentru exercitarea dreptului de participare la prezentarea materialelor aflate pe ordinea 
de zi, în sistem de videoconferință, la Adunarea Generală Anuală (Anexa nr.1 la Procedură), formular care se poate descărca de pe site-ul A.C.A.R.P.: 
https://carptgjiu.ro, depusă până pe data de 15 aprilie 2024, ora 10.00.

Intenția de a candida pentru ocuparea celor 2 locuri vacante de membru supleant în Consiliul Director se va solicita în baza unei Scrisori de intenție 
la care vor fi atașate următoarele documente:
 Copie Carnet de membru al Asociației Casa de Ajutor Reciproc Tg-Jiu sau Adeverință din care să rezulte calitatea de membru activ al Asociației;
 Curriculum vitae, semnat pe fiecare pagină;
 Copie C.I. / B. I.; 
 Copie Act studii - diplomă de licență;
 Cazier judiciar;
 Cazier fiscal;
 Declarație pe propria răspundere că nu a desfășurat activitate de  poliție politică constatată prin hotărâre judecătorească definitivă;
 Document medical ce conține mențiunea „apt psihic=;
 Acordul de prelucarea a datelor cu caracter personal (Anexa nr. 2 la Procedură).
Se pot înscrie pentru ocuparea celor 2 locuri vacante de membru supleant în Consiliul Director, doar membrii Asociației care la data înscrierii au cali-

tatea de membru activ, dovedită prin Carnetul de membru sau prin adeverință eliberată de Asociația Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Tg-Jiu.
Intenția de a candida ca membru în Comisia de Cenzori se va solicita în baza unei Scrisori de intenție la care vor fi atașate următoarele documente:
 Curriculum vitae, semnat pe fiecare pagină;
 Copie C.I. / B. I.; 
 Copie Act studii - diplomă de licență;
 Cazier judiciar;
 Cazier fiscal;
 Document care atestă calitatea de expert contabil autorizat activ;
 Document medical ce conține mențiunea „apt psihic=;
 Acordul de prelucarea a datelor cu caracter personal (Anexa nr. 2 la Procedură).
La depunerea dosarului de candidatură, candidaţii trebuie să prezinte şi în original actele depuse în copie, în vederea verificării conformităţii copiilor 

cu acestea de către persoana desemnată pentru primirea dosarelor de candidatură.  
Calendarul înscrierii pentru ocuparea locurilor vacante de membru supleant în Consiliul Director și pentru alegerea Comisiei de Cenzori este 

următorul:

În cazul în care nu se va întruni cvorumul necesar pentru ca Adunarea Generală Anuală să îndeplinească condiția de a fi statutară, aceasta se convoacă 
în data de 17 aprilie 2024, ora 12.00, când lucrările acesteia se vor desfășura cu cei prezenți, logați pe platforma al cărui link va fi comunicat fiecărui 
membru A.C.A.R.P. ce a depus Cerere pentru exercitarea dreptului de participare la Adunarea Generală Anuală, în sistem de videoconferință (Anexa nr.1 
la Procedură) la sediul unității sau solicitare scrisă transmisă prin e-mail.

Lucrările Adunării Generale Anuale 2024 privind aprobarea materialelor prezentate în sistem online, prin videoconferință, precum și scrutinul de vot 
pentru alegerea celor două organe ale Asociației Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Tg-Jiu se vor desfășura, prin prezență fizică, la sediul Asociației 
din strada Theodor Aman, nr. 17, Tg-Jiu, Sala Mare – Relații cu Publicul, în data de 18 aprile 2024, între orele 09.00 - 15.00, unde membrii vor intra în 
posesia buletinelor de vot. Pentru a fi legitimați este necesar să prezinte, în original, buletin de identitate/carte de identitate și carnetul de membru.

Procedura privind organizarea �i desfă�urarea Adunării Generale Anuale 2024 de aprobare a materialelor aflate pe ordinea de zi  �i de ale-
geri împreună cu Anexele, vor fi publicate pe site-ul A.C.A.R.P. Tg-Jiu https://carptgjiu.ro, în la rubrica „Adunare Generală Anuală 2024=, în data de 10 
aprilie 2024, ora 10.00, dar se pot regăsi și la sediul unității.

Hotărârea Adunării Generale Anuale se va publica atât pe site-ul A.C.A.R.P., cât și la sediul unității în data de 19 aprilie 2024, ora 12.00.
 Alte informatii la telefon: 0253/217 960.     

Președinte A.C.A.R.P.,
Alexandru TUDOROAIA

Afișarea listei finale cu persoanele care candidează pentru ocuparea locurilor vacante 
de membru în Consiliul Director și pentru alegerea Comisiei de Cenzori 

Depunerea dosarelor de candidatură            03.04.2024, ora 10.00 – 10.04.2024, ora 10.00

Validarea/invalidarea dosarelor de candidatură de către Consiliul Director          11.04.2024, ora 10.00

Afișarea listei cu persoanele a căror candidatură au fost validată/invalidată          11.04.2024, ora 11.00

Depunerea contestațiilor cu privire la soluția de invalidare a dosarelor de candidatură       11.04.2024, ora 11.00 – 12.04.2024, ora 11.00

Soluționarea contestațiilor          12.04.2024, ora 13.00

12.04.2024, ora 14.00
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

89048904

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 0752134967.

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

 Caut colaborator 
cunoscător al cultivării flo-
rilor la ghiveci. Telefon: 
0762.240.225.

 Vând vaci și vițele, rasa 
Bălțată Românească;

Vând căruță.
Telefon: 0722814556.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând autoturism CI-
TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plă-
tite, 100500 km. Telefon: 
0741200146.
 Vând două terenuri, 

de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed. Sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârji. Nu am copii, nici frați, 
nici nepoți, fără familie. So-
licit o familie cu copii, vădu-
vă cu copii, pocăiți cu copii, 
toți români cu credință. Tel.: 
0766870282.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967
 Vând casă mamă, 3 ca-

mere, baie, bucatărie, sat 
Treistioara - Dragotești

Tel: 0752134967
 Vând remorcă auto, 

taxe la zi proprietar.
Tel: 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411
 Vând casă în Târgu 

Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed, sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg 
în cârje.Nu am copii, frați, 
nepoți și soție. Cadastrul pe 
avere îl plătesc eu. Solicit 
familie de români cu bună 
credință. Tel. 0765724310

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

Caut o femeie serioa-
să pentru ajutor la îngrijirea 
unei doamne conștientă imo-
bilizată la pat. 

Telefon: 0771221338.

 Vând 3 cauciucuri 
Logan, dimensiuni 185/65 R 
15, 1 buc barum –nou vară 
maxim 80km (4), 1 buc rle-
ber-iarnă, 1 buc semperit-T- 
iarnă. Telefon: 0722859585

 Vând motocultor 19 
C.R, stare foarte bună, cau-
ciucuri noi, preț 2900 euro.

Tel. 0752134967
Vând pari pentru vie, 

scândură plop și cireși groși.
Telelefon 0752134967

Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

Caut să închiriez pen-
tru folosință proprie garso-
nieră confort I sau II dotată 
complet, parter sau et. I 
în Tg. Jiu, pe 4-5 ani. Tel: 
0730526880.

ÎnchirieriÎnchirieri

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.
Vând butași magnolie 

mov. 
Telefon 0723228246
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 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

 S.C ELECTROCON-

TRUCTIA ELCO TG. JIU SA 

angajează: 1 economist și 1 

inginer – profil energetic. Mai 

multe informații la numărul 

de telefon: 0253228134

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 64 de ani, în-

cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. 

Telefon 0746680411

 Vând centrală termi-
că Viadrus U22 de fontă pe 
lemne și cărbune. Preț nego-
ciabil. Tel. 0723519436.
 Vând teren extravi-

lan 6200 mp categoria de 
folosință, pășune situate în 
punctul Călăianu sat Bârca 
com. Scoarța jud. Gorj. Te-
renul are o lungime de 310 
m și o lățime de 20 m. Pen-
tru acest teren este întocmit 
cadastru. Preț: 5000 lei ne-
gociabil. 

Telefon: 0787/598630.

 ARTEGO SA angajea-
ză instalator cu experiență. 
Oferim cel mai avantajos 
pachet salarial. Dorito-
rii pot apela numerele de 
telefon 0253.226.370 și 
0253.226.461, de luni panya 
vineri, între orele 8-16,  sau 
pot trimite un CV pe adresa 
de email artedir@artego.ro

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Petrești, nr. 160. 
Relații la tel: 0747291601.

 Execut și repar ur-
mătoarele articole: sape, 
cazmale (hîrleț), securi, to-
poare, bărzi, maiuri pentru 
spart lemne, scoabe și pri-
poane pentru cai. 

Telefon 0761890450.

DiverseDiverse

r Cu durere și un gând 
pios, o comemorăm pe 
cea care a fost CROITORU 
VIRGINIA (VERGI) de la a 
cărei plecări se împlinesc 
3 ani. A fost soție, mamă 
și bunică desăvârșită, de 
care ne aducem aminte 
cu multă dragoste. Odih-
nească-se în pace! 

Familia

ComemorăriComemorări
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Polițistul Marian Godină Polițistul Marian Godină 
vine la Târgu Jiu pe 6 aprilievine la Târgu Jiu pe 6 aprilie

Evenimentul va înce-
pe de la ora 20:00, 
iar în mediul onli-

ne, prin rețeaua iabilet.ro, 
tichetele de acces au fost 
deja puse în vânzare, fiind 
cuprinse între 41,90 și 68,09 
lei.

=Atenție! Trageți pe 
dreapta! Marian Godină 
pleacă în țară. Pentru prima 
dată cu scopul de a vă face 
să râdeți. Și e gata să amen-
deze orice stare de plictisea-
lă cu un show de comedie în 
conformitate cu toate pre-
vederile umorului, alături 

de Teodor Abagiu și Bogdan 
Nonic. Accesul se face cu 
o oră înainte de spectacol 
și este permis până la ora 
de începere. Biletele pot fi 
prezentate atât în format fi-
zic (print), cât și în format 
digital (pe telefon). Te in-
formăm că la evenimentele 
noastre accesul persoanelor 
sub 16 ani nu este permis. 
Pentru acest eveniment nu 
este permisă renunțarea la 
biletele achiziționate. În caz 
de anulare a evenimentului, 
veți fi notificat pe email, 
iar contravaloarea biletelor 

Unul dintre cei mai cunoscuți polițisti din România va fi prezent la Târgu Jiu 
sâmbăta viitoare. Pe 6 aprilie, celebrul polițist brașovean Marian Godină va 
susține, alături de alți doi umoriști, un spectacol de comedie, la Cinema ”Ser-
giu Nicolaescu”. 

ASSP FOREST, cu sediul în loc. sat Tîlvești, com. Drăguțești, nr. 234, 
camera nr. 2, jud. Gorj, anunță publicul interesat că a depus la A.P.M. 
Gorj documentația tehnică pentru obținerea autorizației de mediu pentru 
desfășurarea activităților ,,Fabricarea altor elemente de dulgherie �i 
tâmplărie pentru construcții” pe amplasamentul din loc. sat Tîlvești nr. 
69. Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris la Agenția pen-
tru Protecția Mediului Gorj, din Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, tel: 0253215384, 
fax: 0253212892, e-mail: office@apmgj.anpm.ro  

CONVOCATOR

MEMBRII OBȘTII CIOCADIA SUNT RUGAȚI SĂ SE PREZINTE ÎN DATA DE
07.04.2024, ORA 12.00 LA SEDIUL OBŞTII PENTRU ADUNAREA GENERA-

LĂ ORDINARĂ A PROPRIETARILOR, LA SEDIUL OBŞTII DIN CIOCADIA, COM. 
BENGEȘTI CIOCADIA, JUD. GORJ, CARE VA AVEA URMĂTOAREA ORDINE DE 
ZI:

- DARE DE SEAMĂ CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE 2023;
- RAPORTUL AUDITORULUI;
- APROBAREA B.V.C. 2023, PROIECTUL PE 2024;
- ALEGEREA CONSILIULUI DE ADMINISTRAŢIE, A COMISIEI DE CENZORI ȘI A 

PREŞEDINTELUI CONSILIULUI DE ADMINISTRAŢIE;
- MODIFICĂRI STATUTARE;
- DIVERSE.
RUGAM TOȚl PROPRIETARII SĂ FIE PREZENȚI LA ADUNAREA GENERALĂ
În cazul în care nu se va întruni cvorumul necesar la data de 07.04.2024, 

Adunarea Generală se reconvoacă pentru duminică, 14.04.2024, ora 12.00 
în aceeaşi locaţie.

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE AL OBȘTEI CIOCADIA 
23.03.2024

este returnată în maxim 7 
zile lucrătoare=, au transmis 
organizatorii spectacolului.

Marian Godină este un 
polițist din Brașov, deve-
nit cunoscut pentru luările 
de poziție în mediul online 
vis-a-vis de evenimente pe-
treccute în cadrul structurii 
din care face parte și în so-
cietate. Carismatic și direct, 
Godină a capitalizat apreci-
erea publicului și a devenit 
o figură urmărită în mediile 
virtuale și nu numai.

IZABELLA MOLNAR

Calificare pentru Tea-Borgs la Campionatul Mondial Calificare pentru Tea-Borgs la Campionatul Mondial 
de Robotică din Houstonde Robotică din Houston
O nouă performanță pentru Tea-Borgs, echipa de robotică a Cole-
giului Național ,,Tudor Vladimirescu” Târgu Jiu!

Weekendul trecut, echipa de 
robotică Tea-Borgs și-a mai trecut 
în palmares o nouă distincție. La 
Campionatul Național de Robotică 
organizat la Iași, echipa Colegiului 
Național =Tudor Vladimirescu= Târ-
gu Jiu a obținul locul II la secțiunea 
Connect Award, iar liderul echipei, 
Andra-Gabriela Cîrstoiu, a obținut 
Dean’s List Finalist și calificarea la 
Campionatul Mondial din Houston, 

alături de mentorii săi.
Edilul municipiului Târgu Jiu, 

Marcel Romanescu, a transmis 
felicitări echipei Tea-Borgs și a 
anunțat că va sprijini finanțarea 
deplasarea în Houston: =Promovăm 
excelența și vom susține partici-
parea domnișoarei Andra Gabriela 
Cîrstoiu la Campionatul Mondial din 
Houston, alături de mentorii săi. O 
felicităm, cu această ocazie, pen-

tru calificarea 
la prestigioasa 
compet i ț ie ! 
Felicităm Tea 
Borgs pen-
tru obținerea 
locului II la 
Campionatul 
Național de 
Robotică, dar 
și pe domnul 
Eugen Nodea, 
coordonato-
rul și sufletul 
echipei târgu-
jiene! Ca de 

fiecare dată, suntem alături de 
tinerii care obțin rezultate remar-
cabile la competiții organizate în 
țară și străinătate și vom asigura 

resursele financiare necesare pen-
tru participarea la Campionatul 
Mondial=.

IZABELLA MOLNAR
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Agricultura pe înțelesul tuturor Agricultura pe înțelesul tuturor 

Pomii fructiferi sunt investiții de lungă, chiar 
foarte lungă durată și de aceea plantarea 
lor trebuie făcută cu mare grijă și cât mai 

corect. Unele specii și soiuri pot produce convena-
bil chiar și peste 50 de ani, dacă pomii sunt corect 
plantați, întreținuți și exploatați. Ideal ar fi fost să 
plantăm acești pomi în toamna trecută dar, dacă 
totuși nu am făcut acest lucru atunci, haideți să-l 
facem corect acum, în ceasul al 12-lea. Mai întâi sta-
bilim structura speciilor şi a soiurilor pe care vrem 
să le cultivăm, având în vedere că în județul nostru 
găsesc condiții bune de cultură speciile seminţoase 
măr, păr sau gutui, sâmburoasele  prun, cire� sau 
vi�in precum și nuciferele nuc sau migdal. Caisul și 
piersicul sunt specii pretențioase atât la condițiile 
climatice, solicită căldură mai multă, precum și la 
cele de sol preferându-le pe cele ușoare, drenate, 
ceea ce le oferă doar sudul țării, și de aceea nu 
vom trata tehnologia acestora. Stabilim apoi ampla-
samentul livezii ținând cont de preferința pomilor 
pentru lumină, sol destul de fertil, drenat, suficient 
de profund și fără exces de apă temporar sau perma-
nent, precum și la adăpost de vânturile dominante. 
Aceste condiții de regulă sunt întrunite pe pantele 
ușoare, cu expoziție, înclinare, sudică, sud-vestică 
sau sud-estică, fără risc de eroziune și alunecări ale 
terenului. Trebuie evitate terenurile cu expoziție 
nordică, vârfurile, culmile dealurilor, din cauza riscu-
lui mare de expunere la vânturi, ceea ce poate pro-
voca aplecarea plantelor, ruperea coroanelor, ampli-
ficarea efectului distructiv al temperaturilor scăzute 
din iarnă, precum și diminuarea aportului luminii 
solare ca factor foarte important de vegetație. De 
asemenea, nu sunt de preferat nici luncile înguste, 
văgăunile unde iluminarea este mai scurtă ca durată 
iar curenții de aer fie prea puternici, fie prea slabi 
ceea ce poate afecta negative polenizarea și facilita 
proliferarea bolilor și a dăunătorilor. Panta terenu-
lui ar fi bine să nu depășească 10 %, 10 m înălțime la 
100 m distanță pe orizontală, spre a exclude scurge-
rile de apă de suprafața corelate cu eroziunea solului 
fertil din porțiunile superioare, care astfel sărăcesc, 
și depunerea lui în zonele joase, unde pot produce 
creșterea ulterioară a adâncimii de plantare a pomi-
lor și îngroparea punctului de altoire în sol, cu efect 
extrem de nociv, care poate cauza chiar și pieirea 
pomilor prin putrezirea acestui colet, sau diminuarea 
efectului pozitiv al portaltoiului, prin pornirea unor 
rădăcini chiar din tulpina altoi, al cărui rol este și 
acela de adaptare a plantei la condițiile respective 
de sol. Dintre speciile seminţoase la baza pantei 
amplasăm gutuiul sau părul altoit pe gutui, iar 
mărul îl vom planta în treimea mijlocie sau cea 
superioară a pantei căci suportă mai greu excesul 
de apă, mai ales pe cel stagnant. La fel vom proceda 
și cu sâmburoasele dintre care la bază vom planta 
vi�inul sau prunul altoit pe corcodu�. Nu ameste-
căm speciile pomicole și nici chiar soiurile, ci le vom 
planta în parcele, porțiuni sau grupuri separate, pen-
tru a putea efectua tratamentele fitosanitare punc-
tual, fără riscul contaminări celorlalte soiuri. După 
aceasta procedăm chiar din primăvara anului de 
plantare, dacă nu din anul anterior, la eliberarea te-
renului de speciile arboricole, de regulă mărăcini, 
rugi sau alte specii forestiere, prin defrișare și / sau 
distrugerea lor cu Roundup, Glifosat, prin erbicida-
re în plină vegetație, urmată de extragerea cioatelor 
după 30 de zile de la erbicidare. Ideal ar fi ca apoi să 
se procedeze la nivelarea terenului, dar cum ferme-
le noastre un prea vor înființa plantații pomicole pe 
suprafețe mari, comerciale, ci doar în mici plantații 
familiale, mai adesea doar pentru nevoile proprii, 
această lucrare poate fi exclusă. Indiferent de întin-
derea noii plantații trebuie procedat la fertilizarea 

Plantarea corectă a pomilor fructiferi (1)Plantarea corectă a pomilor fructiferi (1)
de bază cu până la 100 to gunoi de grajd bine com-
postat/ha sau cu 100 kg substanță activă fosfor �i 
potasiu / ha, urmată de desfundarea terenului prin 
arătura adâncă, la peste 30 cm adâncime, sau cu 
cazmaua la această adâncime, operațiuni ce se vor 
efectua în toamna plantării pomilor. Desigur noțiunea 
de desfundare a terenului presupune o adâncime de 
peste 40 cm, dar această operațiune este extrem de 
greu de efectuat în actualele condiţii de fărâmiţare 
a terenului în parcele de câţiva ari, sau pe terenuri-
le Gorjului cu stratul arabil, fertil, mai puțin adânc. 
Ea poate fi înlocuită cu scarificarea, dar şi aceasta 
este la fel de dificil de efectuat, din aceleaşi motive, 
precum şi din lipsa utilajelor specifice. Trebuie spus 
că cele mai bune plantări la pomii fructiferi sunt 
cele de toamnă, când procentul de prindere trece 
lesne peste 95 %, faţă de plantările de primăvară 
când acesta poate să scadă până la 80 % sau chiar 
mai jos. Desfundarea sau arătura adâncă pentru 
plantare trebuie făcută în luna octombrie, înainte de 
scuturarea frunzelor puieţilor şi intrarea acestora în 
repausul hibernal când aceştia pot fi plantaţi. Pentru 
a proteja plantaţia de rozătoare, în special iepuri, 
este obligatorie împrejmuirea ei cu gard din plasă 
de sârmă cu ochiuri de 5 cm, îngropată 15 – 20 cm în 
sol. Astfel, iepurii vor pătrunde mai greu în planta-
ţie. Nicio altă formă de protejare, învelire cu folie 
sau hârtie, placaj etc nu este atât de eficace şi, mai 
există şi riscul apariţiei unui strat gros de zăpadă cu 
crustă la suprafață pe care să vină iepurii şi să roadă 
vârfurile şi rămurelele tinerelor plante. Pentru înde-
părtarea şoarecilor de câmp, care pot roade scoarţa 
pomilor sub zăpadă, se pensulează aceste zone cu 
substanţe repelente, aflate sub diverse denumiri în 
comerţ, care îi îndepărtează de plante.

Îmi cunosc limitele: plus �i minus infinit.      
Ion VELICAN

Urmează pregătirea terenului prin discuiri repe-
tate, când se face şi o uşoară nivelare a terenului 
dacă utilajul este în agregat cu o şină grea, de cale 
ferată. Lucrarea trebuie să fie cel puţin de aceeaşi 
calitate ca și aceea de la semănatul culturilor anuale. 
Nu faceţi rabat de la aceste lucrări căci, după planta-
re nu veţi mai avea cum îndrepta această neglijenţă. 
Se trece apoi la pichetarea terenului, ţinând cont 
că este mai bine ca rândurile să fie orientate pe di-
recţia nord – sud pentru a facilita o bună şi uniformă 
iluminare a tuturor pomilor şi o protecţie mai bună 
a acestora la vânturile dominante care au direcţia 
nord–sud, nord-est – sud-vest sau nord-vest – sud-est. 
Picheţii trebuie să fie amplasați cu 20 cm mai la nord 
decât peretele nordic al viitoarei groape. 

Desigur, pentru pichetare ar fi recomandat să fo-
losim ştacheţi din lemn de esenţă tare, salcâm, ste-
jar etc, dar se pot folosi orice beţe din lemn căci, 
după plantare se extrag și se folosesc în alte operaţi-
uni, ei nu rămân pe teren după aceasta. Pe terenurile 
cu pante mai accentuate rândurile pot fi orientate 
pe direcția curbei de nivel, pentru a evita eroziunea 
de suprafață, iar plantarea se face în king-conz, tri-
unghi, spre a facilita o mai bună iluminare și a dimi-
nua eroziunea și chiar alunecarea de suprafață, iar 
pe terenurile plane sau cu pantă ușoară pichetarea 
poate fi în pătrat sau dreptunghi pentru a facilita lu-
crările mecanice de întreținere a plantației. Schema 
de plantare depinde de specia şi portaltoiul pe care 
au fost altoiţi pomii, de vigoarea acestora sau de mo-
delul de coroană ce dorim să formăm pomilor noştri. 
Astfel: la măr recomandăm plantarea la 4 x 2 m, 3,5 
x 2 m, 3,5 x 1 - 1,5 m; la păr - 4 x 2 m sau 3,5 x 1,5 
m; la gutui - 3,5 x 2 – 2,5 m.  Prunul, cireşul şi mig-
dalul se plantează la 5 x 4 sau 4 x 3 m, vişinul la 5 x 

4 sau 4 x 2 m, iar nucul la 10 – 12 x 6 – 8 m. Primele 
cifre prezintă distanţa între rândurile de pomi, iar 
celelalte sunt distanţele între pomi pe rând. Având în 
vedere intrarea târzie pe rod a nucului, 8 – 12 ani, re-
comandăm plantarea între rândurile acestuia a câte 
unui rând de arbuşti fructiferi sau specii seminţoase 
care întră pe rod după 2 – 3 ani şi se exploatează 
atâta timp cât dezvoltarea coroanei nucului nu este 
stânjenită de aceştia. Astfel se recuperează mai uşor 
cheltuielile ocazionate de înfiinţarea plantaţiilor de 
nuc.

În următorul articol vom descrie tehnica propriu-
zisă de plantare a pomilor fructiferi.

Pentru explicații mult mai amănunțite �i o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere �i legumicole - 

ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură �i vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022,
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0765 622 623 – luni - vineri între ore-
le  8:30 – 16:00, sau - 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 
albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai 
mult decât pe noi în�ine, aceste gâze, vechi de 
peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 
cu mult mai vechi decât noi, oamenii, pe pământ 
- căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe acest 
pământ, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care 
stăm, �i dacă ele dispar, cu siguranță dispărem �i 
noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de 
altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe care 
mă văd nevoit să-l lansez. Primesc suficient de 
multe telefoane în care mi se aduce la cuno�tință 
despre masacrarea familiilor de albine de către 
posesorii de unul sau mai mulți pomi fructiferi 
care fac tratamente chimice „după ureche” �i 
în momente total nepotrivite, mai ales în timpul 
înfloritului, �i fără să anunțe apicultorii de aces-
ta. Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a 
apiculturii prevede pedepse aspre pentru astfel 
de nereguli.                                             A�adar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să în�tiințeze pe api-
cultorii din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-
zate de insecte precum albinele. Dacă acestea 
dispar, iau cu ele pe altă lume �i sursele noastre 
de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

A�tept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, �i despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi...

Ing. ION VELICI
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Echipa de baschet masculin U16 
a CSM Târgu Jiu a reușit un succes 
concludent în weekend. Elevii lui Adi 
Roșu au trecut fără probleme de ABC 

CSM U16, tot mai aproape de calificare
Galactica Brașov, 98-60, într-un meci 
disputat în Sala Sporturilor din Târgu 
Jiu. Partida a contat pentru etapa a 
8-a din Campionatul Național. După 

această victorie, gorjenii au făcut 
încă un pas important pentru spre 
turneul semifinal.

,,Băieții s-au mișcat exemplar în 
acest meci, iar victoria ne menține 
șansele de calificare. Ne așteptam 
de la început de meci să obținem 
victoria contra echipei din Brașov. 
La fel vom aborda și următorul me-
ciul, la victorie, contra echipei din 
Deva. Dar examenul adevarat, ca să 
arătăm cu adevărat cine suntem, va 
fi cu Oradea. Vreau să-i felicit pen-

tru victorie și ne antrenăm în conti-
nuare pentru a ne califica la Turneul 
Semifinal”, a declarat Adi Roșu pen-
tru csmtargujiu.ro.

LOT CSM TÂRGU JIU U16 MAS-
CULIN: Darius Anuța, Vlad Bordînc, 
Bogdan Calotă, Rareș Duca, Mihai 
Filip, Robert Isvoranu, Arin Plăstoi, 
Rareș Plăstoi, Vlad Rădulea, David 
Rujenescu, David Scrădeanu, Lucian 
Toma, Daniel Popescu, Andrei 
Bohorăscu. Antrenor: Adrian Roșu.

CĂTĂLIN PASĂRE

Liceul cu Program Spor-
tiv Târgu Jiu s-a califi-
cat la etapa națională 

a Olimpiadei Naționale a 
Sportului Școlar. Handbaliștii 
gorjeni s-au impus după o fi-
nală strânsă, 22-21, cu Cole-
giul Național „Carol I= Craio-
va. În perioada 23-24 martie 
2024, la Colegiul Economic 
„Virgil Madgearu= din Târgu 
Jiu, a avut loc etapa zonală a 
Olimpiadei Naționale a Spor-
tului Școlar – handbal băieți, 
liceu. Au participat șase echi-
pe, reprezentând următoare-
le unități de învățământ: Li-
ceul cu Program Sportiv Târgu 

Handbaliștii de la LPS Târgu Jiu, 
în faza națională a ONSȘ

Jiu, Colegiul Național „Carol 
I= Craiova, Colegiul Național 
„Ion Minulescu= Slatina, Cole-
giul Național „Gib Mihăescu= 
Drăgășani Liceul Tehnologic 
„Constantin Brâncoveanu= 
Târgoviște și Liceul cu Pro-
gram Sportiv Pitești.                                                                                                                    

Finala mică a competiției a 
adus față în față L.P.S. Pitești 
și Liceul Tehnologic „Constan-
tin Brâncoveanu= Târgoviște. 
Argeșenii s-au impus cu 32-
25.  Băieții pregătiți de Adri-
an Gorun vor merge, în luna 
mai, la Suceava pentru etapa 
națională a competiției.

CĂTĂLIN PASĂRE

Micile baschetbaliste de 
la CSM Târgu Jiu s-au califi-
cat la turneul semifinal după 
meciurile din faza a treia a 
Campionatului Național. 

Partidele decisive din 
acest tur s-au jucat în Sala 
Sporturilor din Cluj-Napoca, 
iar gorjencele au obținut 
succesul de care aveau ne-
voie în meciul cu ABC Leii 
București, scor 40-35. 

În Ardeal, alb-albastrele 
au înregistrat și două eșecuri, 
21-73 cu CSM București și 31-
40 cu Smart Cluj-Napoca. 

Antrenorul Laurențiu 
Răuț a apreciat reușita, dar 
este conștient că echipa tre-
buie să progreseze în perioa-
da următoare.

,,Sunt mulțumit de ca-
lificare, dar mai avem 
mult de muncă pentru a ne 
îmbunătăți jocul și sper ca, 
odată cu terminarea aces-
tui an competițional, să 
câștigăm mai multă încre-
dere în forțele noastre și 

Baschetbalistele U13 
merg la turneul semifinal

să reușim să avem mai mult 
curaj. 

Felicit fetele, dar mai 
avem mult de muncă pentru 
a deveni o echipă competiti-
vă”, a spus Răuț pentru site-
ul oficial al clubului.

CSM Târgu Jiu: Alexia 
Drăgușin, Arina Dragotescu, 
Raluca Ciuvăț, Anastasia 

Sîrbu, Anais Gîrjoabă, 
Andreea Țîrcă, Alexandra 
Mădă, Andrada Fodor, Sophia 
Paraschiv, Maria Petria, 
Ranya Graure, Ilaria Nassif. 
Antrenor: Laurențiu Răuț.

Meciurile din weekend au 
făcut parte din Turneul 5 al 
Grupei 1.

CĂTĂLIN PASĂRE
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Naționala de fotbal 
a României joacă 
în această seară, la 

Madrid, cu reprezentativa si-
milară a Columbiei. Meciul de 
verificare începe la ora 21.30. 
Este a doua partidă amicală a 
lunii, după remiza cu Irlanda 
de Nord (1-1), de la București. 
Confruntarea va avea loc pe 
stadionul lui Atletico, ,,Civi-
tas Metropolitano=. Adversara 
României traversează o peri-
oadă excepțională, având 20 
de meciuri fără înfrângere, o 
serie fără precedent pentru 
naționala sud-americană. De 
la eșecul din 2 februarie 2022, 
0-1 cu Argentina, Columbia 
a contabilizat 15 victorii și 5 
rezultate de egalitate. Nici 

Cine își pierde invincibilitatea? Cine își pierde invincibilitatea? 
România – Columbia, ora 21.30România – Columbia, ora 21.30

reprezentativa condusă de 
Edward Iordănescu nu o duce 
tocmai rău. România are și ea 
12 meciuri fără înfrângere, ul-
timul eșec fiind în amicalul cu 
Slovenia, din noiembrie 2022, 
1-2 la Cluj-Napoca. Bilanțul 
din confruntările directe ne dă 
speranțe. Tricolorii i-au învins 
pe adversarii din această seară 
la două campionate mondiale 
consecutive. Ambele dueluri 
oficiale au fost consemnate 
în faza grupelor. În 1994, în 
SUA, România trecea cu 3-1 
de Columbia, iar peste patru 
ani repeta isprava în Franța, 
1-0. A mai fost un meci ami-
cal în 2006. Partida jucată la 
Chicago s-a terminat 0-0. După 
Nicușor Bancu, și Vasile Mogoș 
a revenit în țară, acuzând pro-
bleme medicale. Incert pentru 

această confruntare este și 
Florin Tănase. Selecționerul a 
transmis că Andrei Rațiu (25 
ani), fotbalistul lui Rayo Val-
lecano, și Horațiu Moldovan 
(26 ani), jucătorul lui Atletico 
Madrid, vor juca împotriva Co-
lumbiei.

,,Rațiu joacă rar, dar ne 
bazăm pe el, nu puteam să îl 
expunem. Am preferat să îl 
verific pe Mogoș, și Rațiu va 
juca cu Columbia. Moldovan 
va juca în Spania cu Columbia, 
pe stadionul unde el joacă la 
echipa de club, să joace sub 
nasul spaniolilor=, a declarat 
Edi Iordănescu.

Lotul României pentru 
amicalul cu Columbia

Portari: Horațiu Moldovan 

(Atletico Madrid | Spania, 
9/0), Florin Niță (Gaziantep 
| Turcia, 20/0), Ștefan 
Târnovanu (FCSB, 1/0), Marian 
Aioani (FC Rapid 1923, 0/0);

Fundași: Andrei Rațiu (Rayo 
Vallecano | Spania, 15/1), 
Cristian Manea (CFR Cluj, 25/2), 
Andrei Burcă (Al-Okhdood | 
Arabia Saudită, 26/1), Radu 
Drăgușin (Tottenham | Anglia, 
14/0), Adrian Rus (Pafos | 
Cipru, 19/1), Raul Opruț (FC 
Hermannstadt, 3/0) Ionuț 
Nedelcearu (Palermo | Italia, 
25/2), Bogdan Racovițan 
(Raków | Polonia, 1/0), Deian 
Sorescu (Gaziantep | Turcia, 
15/0);

Mijlocași: Nicolae Stanciu 
(Damac | Arabia Saudită, 

67/14), Marius Marin (Pisa 
| Italia, 15/0), Alexandru 
Cicâldău (Konyaspor | Turcia, 
36/4), Răzvan Marin (Empoli | 
Italia, 53/3), Olimpiu Moruțan 
(Ankaragucu | Turcia, 14/1), 
Darius Olaru (FCSB, 16/0), 
Adrian Șut (FCSB, 1/0), Dennis 
Man (Parma | Italia, 21/7), 
Valentin Mihăilă (Parma | Italia, 
18/4), Ianis Hagi (Deportivo 
Alaves | Spania, 32/4), Denis 
Drăguș (Gaziantep | Turcia, 
8/2), Florinel Coman (FCSB, 
13/1);

Atacanți: George Pușcaș 
(Bari | Italia, 41/11), Denis 
Alibec (Muaither | Qatar, 
36/5), Florin Tănase (Al-
Okhdood | Arabia Saudită, 
17/2).


